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fnistri uied ljudstvom 
Ministr i v Stsbofic* in Bihaču — Izjave lojalnosti mad-

žarskih dfžavi|anov — Zgraditev tmske železnice 

Subotica, 26. oktobra. Snoči ob 23.30 so 
odpotovali iz Beograda v Subotico ministri 
Boža Maksiraovič, dr. Mate Drinkovič in 
inž. Radivojevič. V Subotico so prispeli 
davi ob 6. Ostali so v svojih salonskih vo-
sovih do 10. dopoldne. Že ob pol 10. so 
prišli pozdravit ministre mestni načelnik 
Subotiee. poveljnik divizije in zastopniki 
raznih oblastev. Na peronu se je zbrala 
velika množica občinstva ter burno po-
zdravljala odposlance kraljevske vlade. 

Za pozdrav se je zahvalil minister dr. 
Mate Drinkovič. Kasneje se je vršila v 
mestni hiši skupščina ministrov z glavni-
mi predstavniki vseh slojev subotiškega 
prebivalstva. Skupščino je otvoril načel-
nik Subotico Os^ojič. K besedi se je ogla-
silo več govornikov, od potnikov, industrij-
cev, trgovcev in obrtnikov, med njimi tudi 
dr. Gavro Ssnto, ki je govoril v imenu 
Madžarov in poudarjal, da so bili Madžari 
vedno lojalni dr.avljani Jugoslavije, ki jo 
smatrajo z* F ljubljeno domovino. 

Ljubezen madžarske .-a so!;a'-:a do tu zem-
lje je velika in Madžari so iskreno po-
zdravali z- dovinski akt Nj. Vel. kralja 
z dne 6. januarja, s katerim je bil naprav-
ljen konei- raznim oviram kom sol H nei je 
narodovega blagostanja. Še večje navdu-
šenje je izzval med Madžari akt z dne 3. 
oktotrr. ker znači zlasti za Madžare ena-
kost n ra "nopravnost vseh državljanov, 
ne gk-de na vero in narodnost. Ta govor 
našega mat:; skega državljana jo bil bur-
no pozdravljen. 

Izmed ministrov je prvi govoril minister 
•prosvete Boža Maksimovič. ki se je do-
takni! splošnih stisk današnjega časa. Go-
voril je o r 'spodarski in poljedelski krizi 
ter o njenih vzrokih, že sedaj se more 
reči. je izjavil, da skuša ministrstvo na-
praviti konec pravni negotovosti glede na 
asTarno reformo. Treba je delati za to, da 
se za vse brez razlike plemena in narod-
nosti ustvarijo povoljni pogoji za njihov 
naprede! Naša Jugoslavija je resnično 
enaka bra mati tudi onim Jugoslove-
nom, ki to niso po svoji narodnosti, a so 
Ju goslovemi po državljamstvu. Kar se tiče 
politike današnjega režima, je naglašal. 
da ima edino nalogo, da spozna čim popol-
neje potrebe naroda, da se poskrbi za čim 
popolnejšo zadovoljitev vseh narodovih 
želj in potreb. Sedanji režim ne zahteva 
strankarskih pristašev, niti ne predstavlja 
posebnih političnih struj, temveč hoče zbi-
rati individualno zdrave ustvarjajoče moči 
pri svojem poslu. 

Minister dr. Mate Drinkovič je odgovar- I 
jal na razne želje, izrečene od govornikov, 
zlasti o splošnih bremenih. Izjavil je, da 
je vzrok mnogih težav v tem, ker so pre-
nesene mnoge funkcije na samoupravna 
telesa, kd jim na bila odkazana zadostna 
možnost za njihovo kritje žal, da ni nav-
zoč minister financ, je dejal m i n i s t e r dr. 1 

Drinkovič, toda tudi mi bomo tolmači iz- ; 
raženih želj pri njem. Noti en član d a naš- | 
nje vlade ni predstavnik kakšne posebne 
struje, nego je poklican v vlado kot oseb-
nost. 

Ob 14. se je vršil v restavraciji »Beo-
grad« banket, nakar so odpotovali ministri 

v Sombor, kjer imajo nocoj večje zboro-
vanje z zastopniki naroda. 

Bihač, 26. oktobra. Ministri dr. Milan Sr-
skič, Trifunovič, Nikola Preka in dr. Šve-
gel, ki so snoči odpotovali iz Beograda, da 
poseti jo drinsko, vrbasko in cetinsko bano-
vino, so prispeli davi ob 9.15 v Bihač. Na 
postaji so jih pozdravili zastopniki oblastev 
in naroda. Vse mesto je v zastavah in slo-
vesno razpoloženo. V hotelu »Central« se je 
vršila konferenca ministrov z zastopniki 
naroda. Na sestanek je prišlo tudi mnogo 
odličnih predstavnikov bivših strank. Pred-
sedoval je sestanku predsednik občine 
Omer Jusiif Hadžič, ki je bil svoječasno 
pristaš JMO in ki je pozdravil ministre. Na-
to so govorili še nekateri drugi bivši poli-
tiki ter starešina tamošnjega Sokola. 

Na razne izražene želje je odgovarjal mi-
nister pravde dr. Milan Srškič. Govoril je 
o vseh ekonomskih vprašanjih, ki so zani-
mala zborovalce. Pojasnil je manifestantom 
kraljevo in vladino delo, pozivajoč jih, naj 
podpirajo v medsebojnem zaupanju vlado 
v njenih nalogah. 

Minister Nikola Preka se je v svojem go-
voru dotaknil razmer v narodu tekom pre-
teklih deset let. Povdarjal je, da je mani-
fest z dne 6. januarja visoko dvignil za-
stavo jugoslovenstva, na kateri je jugoslo-
venska misel sestavljena iz srbstva, hrvat-
stva in slovenstva. 

Minister dr. švegel je govoril o razme-
rah tukajšnjih krajev, naglašajoč, da bo 
unska proga, katere važnost so povdarjali 
vr-i govorniki, prinesla mnogo lepšo bodoč-
nost tem bogatim, a sedaj neizkoriščanim 
krajem. 

Ob 18. se je vršil v hotelu »Central« na 
čast ministrom banket, nakar so odpoto-
vala člani vlade v Banjaluko.. 

Hrvati za sedanjo vlado 
Zagreb, 26. oktobra. Danes ob 10. do-

poldne je priredil v Slav. Požegi v tamoš-
njem kinu veliko narodno zborovanje 
vodja selja.čkaga pokreta Ivan Kovačevič 
im tovariši. Na zborovanju je bila sprejeta 
resolucija, s katero se pozdravlja sedanje 
stanje ter naglaša "spešno delo sedanje 
vlade in skrb Nj. Vel. kralja in predsed-
nika vlade za kmetski narod. 

Sarajevo, 26. oktobra. Snoči se je vršil 
v Novem Sarajevu v dvorani restavracije 
»Komjevod« sestanek novosarajevskih Hr-
vatov, ki so mu prisostvovali tudi mnogi 
Srbi. Govoril je dr Ivo Durbešič o zgo-
dovini jugoslovenske ideje. Na zboru je 
bila sprejeta resolucija, ki naglaša, da je 
bila vsa politika zlasti parlamentarno delo 
pred 6. januarjem brez vsakega uspeha 
in da je bil narod že blizu svojega eko-
nomskega propada Sprejeta resolucija pri-
pisuje največji pomen manifestu od 6. ja-
nuarja in kraljevemu aktu od 3. oktobra. 
Z zborovanja so bile odposlane udanostne 
brzojavke Nj. Vel. kralju, predsedniku mi-
nistrskega sveta in ministru Nikoli Preki. 
čez teden dni se bo vršil ponovni sesta-
nek, na katerem bodo razpravljali o po-
trebah Novega Sarajeva. S lični sestanki 
bodo tudi v drugih mestih. 

Skupščina zagrebške 
odvetniške zbornice 

Zagreb. 26. oktobra. Tu se je vršil danes 
občni zbor zagrebške odvetniške zbornice. 
Glavno vprašanje današnjega zborovanja je 
bil predlog odbora za ustanovitev pokojnin-
skega sklada zagrebške odvetniške zbornice. 
S skupščine, ki se je vršila v Novinarskem 
domu, sta bili odposlani pozdravni brzojav-
ki Nj. Vel. kralju in pravosodnemu ministru 
dt. Milanu Srskiču. 

Zgraditev baaske palače 
v Rastja Ink i 

Banja Luka, 26. oktobra. Kljub slabemu 
vremenu se je zbralo danes na Dušanovem 
trgu v Banja Luki mnogo občinstva, ki je pri-
sostvovalo^ polaganju temeljnega kamna za 
novo palačo banske uprave. Prvi je udaril 
s kladi vom na temeljni kamen ban vrbaske 
banovine Milosavljevič. Med svečanostjo je 
igrala vojaška godba. 

Proslava 
osvobojen ja Skopl ja 

Beograd. 26. oktobra. Danes je prebival-
stvo mesta Skoplja svečano proslaivilo ob-
letnico osvoboditve iz sovražnikove ob-
iasti. 

Poplave v savski banovini 
Zagreb, 26. oktobra. Preteklo noč je 

divjalo nad Zagrebom in njegovo okolico 
silno neurje z močnim deževjem in silno 
burjo. Veter je ponoči izraval celo vrsto 
drevja, pokvaril mnogo streh, porušil ogra-
je, odnesel šotore prodajalcev, na Miro^o-

pa uničil krasne nasade cvetja in po-
vzročil tako velikansko škodo. 

Zagreb, 26. oktobra, že nekaj dni na-
raščajo vode okoli Siska. Poslednji dan 
sta se razlili Kolpa in Sava iz svojih strug. 
Preteklo noč je roda izpod jedla in porušila 
železniški nasip med postajama Sunja in 
BI nski Kut v dolžini 150 m in so morali 
danes osebne vlake dirigirati po vicinalni 
železniški progi Novska—Dugo Selo. V Si-
sak je bila odposlana posebna kompozici-
ja, ki je prevzemala potnike z vicfaalne 
železnice Karlov ac—Petrin ja za Zatgreb. 

Velike svečanosti v Solunu 
Solun. 26. oktobra. Danes, na drugi dan 

svečanosti stoletnice grške neodvisnosti 
in praznika svetega Demetra se je vršila 
ob 9. dopoldne svečana služba božja v cer-
kvi sv. Sofije. Mašo je bral patrijarh Ge-
nardios. Prisostvoval je vojni minister So-
files, minister pravde Fingas, minister za 
letalstvo Zanos, mnogo senatorjev, narod-
nih poslancev ter predstavnikov civilnih 
in vojnih ustanov. 

Ob 11.30 dopoldne se je vršil v hotelu 
»Mediteranaen Palače« sprejem, katerem« 
je prisostvovalo okoli 300 povabljencev. 
Nato se je vršila revija čet, pri kateri so 
sodelovali rezervni oficirji in vojaki iz bal-
kanskih in svetovne vojne, skavti in druge 
organizacije. 

Ob 15. so bili položeni na spomenik 3. 
armade venci vlade, občine, predstavnikov 
društev ter zveze vojakov s solunske fron-
te. V imenu jugoslovenski h bojevnikov je 
položil na spomenik venec in imel govor 
vodja konzulata v Solunu Stepanovič. Sve-
čanosti so se nato nadaljevale na Marso-
vem polju. Zvečer se je vršila po ulicah 
bakljada. Ob 21. se je vršil v hotelu »Me-
diteranaen Palače« banket za 200 povab-
ljencev. (AA) 

Vremenske neprilike 
Pariz, 26. oktobra. Iz Toulona poročajo, 

da vladajo na francoski obali velike vre-
menske neprilike. Veter je odnesel s palube 
neke torpedovke enega mornarja. Veliko 
število parnikov je moralo iskati v prista-
nišču zatočišča. Veter je napravil veliko 
škodo. (AA.) 

Pariz, 26. oktobra. Havas poroča iz Smir-
ne, da je neprestano deževje poškodovalo 
nekoliko hiš in je bilo več oseb ranjenih. 
Gospodarsko življenje je ustavljeno. Voda 
nosi skozi Smirno mnogo odplavljenih pred-
metov. (AA.) 

Iz turške prestolice 
Ankara, 26. oktobra. Novoimenovana po-

slanika švedske in Irske sta predala pred-
sedniku republike Gaziju Mustafi Kemal 
paši svoja akreditivna pisma. (AA.) 

Ankara, 26. oktobra. Francoski minister 
trgovine Flandin je odpotoval iz Carigrada 
V Sofijo. (AA.) 

ŽRTVE RUDNIŠKE KATASTROFE 
V MAYBACHU 

Po zadnjih poročilih je bilo v rovu okoli 100 rudarjev, ki so postali žrtve strašne 
katastrofe 

Pariz. 26. oktobra Havas poroča iz Sa-
arbriickena, da so reševalne čete do 1.30 
ponoči izvlekle iz rudnika Maybach 43 
mrtvih in 21 ranjenih rudarjev. (AA) 

Pariz, 26. oktobra. Havas poroča, da so 
do 2.15 zjutraj izvlekli izpod ruševin rud-
nika v Maybachu 60 trupel. Mislijo, da 
bo število žrtev naraslo na 80. (AA) 

Berlin, 26. okt. Uprava rudnika May-
bach poroča, da je bilo do petih zjutraj 
odkopanih 64 trupel. V bolnico pa je bilo 
prinešenih 24 rudarjev. Nada, da bi rešili 
rudarje, ki so še v rndniku, je minimalna. 
(AA) 

Pariz, 26. oktobra Havas poroča iz Sar-
briickena, da je bilo do 7.30 odkopanih iz-
pod ruševin rudnika Maybach 80 trupel. 
Okoli 10 oseb je še v rudniku. Zaradi 
hitrih ukrepov se eksplozija plinov ni raz-
širila na ostale dele rudnika. (AA) 

Pariz, 26. oktobra. Hava6 poroča iz Saar-
arbriickena, da so v bolnici podlegli ranam 
trije od 19 ranjencev, ki so bili po kata-
strofi v rudniku Maybachu preneseni v 
bolnico. (AA) 

Pariz, 26 okt. Vnanji minister Briand 
je naprosil vladno komisijo v saarskem 
ozemlju, naj izrazi rodbinam rudarjev, ki 
so se ponesrečili pri katastrofi v May-
baehu, njegovo sožalje. 

Saarbriicken, 26. oktobra, število žrtev, 
ki jih je zahtevala včerajšnja rudniška 
katastrofa v Maybachu, se bo po zadnjih 
ugotovitvah žal še zvišalo. Kakor raču-
najo, bo število žrtev znašalo preko 100. 
Tekom dneva so spravili iz rova še 3 trup-
la, tako da imajo sedaj vsega 85 smrtnih 

žrtev odkopanih. Trupla so deloma tako 
strašno ožgana, da jih sploh ni mogoče 
spoznati. Po ugotovitvah rudniške uprave, 
je ostalo v rovu še 15 do 20 rudarjev, o 
katerih skoraj ni upanja, da bi bili živi. 
26 rudarjev so prepeljali težko poškodo-
vane v bolnice. 

Svojci prizadetih so prejeli številne so-
žalne brzojavke, med drugim hrzoja/vko 
državnega predsednika Hindenburrga, dr-

žavnega delavnega ministra Stegerwalda, 
vnanjega ministra dr. Curtiusa in trier-
skega škofa Borlewasserja. Komisija saar-
skega ozemlja je imela danes žalno sejo in 
je za prvo pomoč nakazala prizadetim 
rodbinam 200.000 frankov. Preiskovalna 
komisija dosedaj še ni mogla ugotoviti 
vzrokov katastrofe, vendar pa naglaša, da 
so ti rovi že od davna znani po tem. da 
Jtti ogrožajo dušljivi plini. 
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Žrtve rudn iške katastrofe v Alsdorfu 

Francosko - jugoslovensko 
prijateljstvo 

Pariz, 26. oktobra. V Chalons sur Saonne 
se je vršila francoska jugoslovenska prija-
teljska svečanost. Član glavnega stana biv-
še zavezniške armade na vzhodu je izročil 
jugoslovenskemu poslaniškemu tajniku Mir-
kovicu zgodovinsko pisalno orodje, s kate 
rim je bil 29. septembra 1918 podpisan po-
sebni mir med Bolgarijo in zavezniki. Pi-
salno orodje bo prejel sedaj jugoslovenski 
kralj Aleksander v darilo. Po slavju se je 
vršil slavnosten banket, na katerem so bile 
izrečene napitniee na francosko jugosloven-
sko prijateljstvo. 

Značilna katoliško-italijan-
ska proslava v Sofiji 

Sofija, 26, oktobra. Po nalogu katoliške-
ga škofa v Bolgariji so se vršile včeraj po 
vseh katoliških cerkvah zahvalne službe 
božje in posebne molitve za srečo kraljev-
skega para. Tako se je vršila v tukajšnji 
katoliški cerkvi sv. Jožefa slovesna služ-
ba božja, ki jo je imel apostolski vizitator 
Roncalli ob asistenci župnika patra Leo-
polda in drugih tukajšnjih kapucinov, ki 
so vsi Italijani. 

Ceremoniji so prisostvovali člani itali-
janskega poslaništva in zastopniki neka-
terih poslaništev evropskih držav. Bolgar-
sko vlado sta zastopala vojni ln vnanji 
minister. Cerkev je bila okrašena z bol-
garskimi in italijanskimi zasta-vami. Ita-
lijanska kolonija je ob tej priliki vprizori-
la procesijo italijanskih otrok obojega 
spola, ki so v fašističnih uniformah klicali 
na trgu Aleksandra II. »Viva Mussolini«. 

Danes se je vršila slična ceremonija v 
unijatski cerkvi. 

Grof Bethlen na poti v 
rf* v« • 

1 urcijo 
Beograd, 26. oktobra. Skozi Beograd se 

je snoči peljal na poti v Ankaro min. pred-
sednik grof Bethlen v spremstvu grofa Csa-
kia. Ob 10. zvečer ga je pozdravil na kolo-
dvoru madžarski poslanik na našem dvoru 
s svojim uradništvom. Min. predsednik 
Bethlen je odšel v madžarsko poslaništvo, 
ob 11.40 pa je nadaljeval svojo pot v poseb-
nem salonskem vagonu. 

Zmagovita revolucija 
v Braziliji 

Pariz. 26. oktobra. Iz Newyorka poročajo, 
da so se po poslednjih vesteh predale po-
slednje zvezne države vstašev. Bivši pred-
sednik Prestes je bil po vesteh »Associated 
Press« interniran v Camposu v državi Sao 
Paolo. Ker je tudi podpredsednik odpotoval 
v neznanem praven, je komandant vojnih 
oblasti prevzel vlado v svoje roke. (AA). 

Bio de Janeiro, 26. oktobra V prestolici 
vlada mir. Vladne posle opravlja triumvirat 
treh generalov. V mestu Sao Paolo je polo-
žaj še nejasen. V ostalih pokrajinah pa je 
revolucija zmagala. 

Newyork, 26. oktobra.^ V Rio de Janelru 
in Sao Paolu je prišlo včeraj ponovno do iz-
gredov. Množica je napadla uredništva li-
stov, ki so bili naklonjeni vladi ter jih demo-
lirala. Krajevne vlade so ogrožene. 

Velika brezposelnost 
na Pruskem 

Berlin, 26. oktobra. Pruska vlada name-
rava izvesti številne ukrepe za omiljen je 
brezposelnosti. Pred vsem bo podaljšala za 
eno leto ljudsko šolsko obveznost tako, da 
bo 250.000 delovnih sil pridržanih za eno 
leto še v šolah. Poleg tega bo vlada onemo-
gočila priseljevanje inozemskih delavcev, 
pred vsem poljskih, ki delajo v vhodni Prn-
siji na raznih veleposestvih Končno misli 
vlada uzakoniti tudi zakon o 40 urnem te-
denskem delu. Ta zakon bo med drugim 
določil, da ne sme nobeno podjetje odpustiti 
delavca, dokler ne bo uveden v njem 40 urni 
delavski teden. Končno izdeluje vlada tudi 
širokopotezen program za gradnjo cest, elek-
tričnih daljnovodov in zgraditev novih želez-
niških prog. 

Tekom včerajšnjih večernih ur so napadli 
brezposelni delavci v Charlottenburgu razne 
trgovine z živili ter jih oplenili. Demon-
stranti so vdrli tudi v nekatere gostilne in 
delikatese ter jih docela demolirali. Ko je 
prihitela na pomoč policija, so storilci že 
pobegnili. 

Znižanje nemškega 
proračuna 

Berlin, 26. oktobra. Državni kabinet se 
je posvetoval o novem proračunu za leto 
1981-32, ki znaša 10 in pol milijarde mark. 
tako da je letošnji proračun za pol milijar-
de manjši od lanskega. Finančni minister 
je omogočil znižanje proračuna s tem, da so 
odpadli stroški za vzdrževanje francoske po-
sadke v Porenju, da so bile znižane plače 
in pokojnine za 120 milijonov. Proračuni 
posameznih ministrstev so reducirani za 300 
milijonov. Ostali del znižanja gre na račun 
raznih manjših transakcij. Proračun predvi-
deva tudi znatno znižanje dohodkov od dav-
kov in carin in sicer v višini 700 milijonov 
mark. 

Al i ste že naročn ik edine 
slovenske i lustrovane te-
denske revije »Živl jenje in 

svet**? 

Izpremembe v državn i 
s lužbi 

Beograd, 26. oktobra. Z ukaaom Nj. VeL 
kralja to na predlog notranjega ministra 
je imenovan za okrožnega inšpektorja v 
Varaždinu Vilko Pfeifer, doslej splitski 
okrajni načelnik. 

Z odlokom predsednika ministrskega 
sveta to notranjega, ministra so imenova-
ni- za polfrtičnoiipra-mega pripravnika 
m /starskega okrajnega načelstva Leon 
Lojk, diplomirani pravnik iz LJubljane; 
za pobitičnoupravnega pripravnika Ijubuš-
k jga okrajnega načelstva Konrad Rož man, 
diplomirani pravnik iz Ljubljane; za poll-
tičnoupravnega pripravnika konjiškega 
okrajnega načelstva Andrej Bizjak, doslej 
v istem svojstvu pri celjskem okrajnem 
načelstvu; za političnoupravnega priprav-
nika livanjskega okrajnega načelstva Mi-
loš Grabrijan, doslej v istem svojstvu pri 
kočevskem okraju; za pristava kočevske-
ga okrajnega načelstva dr. Zorislav Maso-
vič, političnoupravni pripravnik predstoj-
ništva mestne policije v Osijeku. 

Z odlokom ministra za gozdove in rud-
nike sta premeščena: za gozdarskega in 
ženjerja pri gozdarski upravi v Kupinovu 
k gozdarski direkciji petrovaradinske imo-
vinske občine Josip žužek, gozdarski in-
ženjer pri sreskem načelstvu v Bosanskem 
Novem, in za gozdarsko inženjerskega pri 
pravnika pri gozdarski upravi v Han Pi-
jeskn Jože šlander, gozdarskoinženjerski 
.pripravnik pri gozdarskem odseku banja-
točke banske uprave. 

Sovjetski admiral v 
Trstu 

V Tržiču grade sovjetske ladfe 
Trst, 26. oktobra. Semkaj je prispel sov-

jetski admiral Sivkorv, eden najvišjih ofi-
cirjev ruske vojne mornarice. Admiral na-
čeiuje sovjetski pomorski komisija, ki ob-
iskuje velike ladjedelnice ter vojaške in 
industrijske zavode v inozemstvu. Tako si 
je ogledala komisija tudi ladjedelnico na 
Rekli, kjer je ostalo več članov komisije, 
admiral Sivkov j>a je odpotoval v Trst, 
kjer so ga včeraj sprejeli člani tukajšnje 
sovjetske misije. Sovjetski admiral je ob-
iskal vse italijanske oblasti. Lz Trsta se 
je odpeljal v spremstvu zastopnikov itali-
janske vojske v Tržič (Monfalcone), kjer 
si je ogledal ladjedelnico. Kakor zoano, 
grade v Tržiču več sovjetskih ladij. Admi-
ral si je natančno ogledal ladje, ki so v 
deto, posebno pa ladjo »Vladivostok«. 

Letalske nesreče v Romuniji 
BukureM, 26. oktobra. Pri poletu princa 

Nikolaja na ozemlje manevrov, je moralo 
njegovo letak) pristati. Pri pristanku je 
bilo letalo težko poškodovano. Princ je ne-
poškodovan ter je mogel v avtomobilu na-
daljevati svoje potovanje. Dogodila se je še 
druga letalska nesreča. Letalo je treščilo 
na tla, vendar pa se je mogel pilot v zad-
njem trenutku rešiti s padobranom. V bli-
žini kraja Dutma se je smrtno ponesrečil 
vojaški motociklist. 

Zan im iva 25 letnica 

v Varšavi 
Varšava, 26. oktobra. Pat poroča, da je 

bila v Varšavi na svečan način proslavljena 
petindvajsetletnica šolske stavke v Poljski, 
k i je predstavljala kulminacijo borbe polj-
skega naroda za poljske šole. Svečanostim 
je prisostvoval predsednik republike Moši-
cki, predstavniki oblasti in predstavniki 
vseh političnih strank. Veliko zanimanje je 
zbudil sprevod tedanjih dijakov. Vršilo se je 
več zborovanj, katerim so prisostvovale ve-
like množice. (AA) 

Iz angleške politike 
London, 26. oktobra. Lord Eli ban k in lord 

Melchett, ki sta svoječasno napadla Bald-
wina zaradi njegovega stališča do vprašanja 
revizije carinskih tarif in imperialne prefe-
rence, sta objavila izjavo, v kateri pozdrav-
ljata zadnje sporočilo Bald\vina, da se bo 
svobodno pogajal z dominijoni za tesnejšo 
gospodarsko zvezo v vseh ozirih. Lord 
Beawerbrook. ki je doslej užival podporo 
Elibanka in Melchetta. je odklonil Baldwi-
nov predloc. Baldwin bo govoril svojim 
volilcem o tej zadevi in politiki konservativ-
ne stranke v splošnem pr ihodnji torek. 

London, 26. oktobra. Voditelj liberalne 
stranke Lloyd George je v Cowbridgu izja-
vil, da se priključuje protestu Baldwina, 
Chamberlaina in Ameryja proti sedanji 
vladni politiki v Palestini. 

London. 26. oktobra. Llovd George in 
Churchill sta se pridružila Baldwinovemu 
protestu proti izjavi ministra za kolonije o 
Palestini. Vsi trije ugotavljajo, da ta izjava 
nasprotuje obvezam, ki jih je prevzela An-
gfifa napram DrvStvu narodov. (AA}. 



Svečane proslave češkoslovaškega narodnega 
praznika 

Proslava v Beogradu 
Beograd, 26. oktobra. 

Danes je bil tu najsvečaneje proslavljen 
češkoslovaški državni praznik. Češkoslova-
ške organizacije so priredile snoči sloves-
nost, na kateri se je zbrala elita beograjske 
družbe z zastopniki vojaških in civilnih 
oblastev ter diplomatskega zbora. Daljši go-
vor je imel češkoslovaški poslanik g. Flie-
ier, ki je zbudil s svojim govorom o razvo-
ju češkoslovaške državne zavesti in o slo-
vanski vzajemnosti veliko pozornost. G. 
Flieder je znan intelektualec in je navdušil 
s svojim govorom vse navzoče. V koncert-
nem delu proslave so sodelovali nekateri 
češkoslovaški člani beograjske opere. Od-
poslana je bila vdanostna brzojavka na 
predsednika CSR T. G. Masarvka.. Na če-
škoslovaškem poslaništvu so danes spreje-
nali čestitke. Dan češkoslovaške narodne 
»svoboditve je proslavila v Beogradu tudi 
tokolska župa, na kateri je imel prisrčen 
tovor podstarešina Sokola kraljevine Jugo-
lavije E. Gangl. 

Proslava v Celju 
Celje, 26. okt. 

«*anes Je na»e mesto na prisrčen način 
proslavilo češko - slovaški narodni praz-
nik. V veliki dvorani Narodnega doma so 
se zbrali ob eetrt na 11. dopoldne številni 
zastopniki vojaških in civilnih oblasti, 
mestne in okoliške občine, uradov, korpo-
racij in društev ter lepo števila občin-tva. 

Predsednik JClige v Celju g. dr. laro 
l i r a š o v e c je v svojem nagovoru po-
udaril. da je naš narod dolžan veliko za-
hvalo bratskemu češkoslovaškemu narrdu, 
zlasti n jegov i žurnalistiki, k*-« ** '<>> 
.1 • o i P1:'SL1 ^ " . » h ^čafeSfc, 

mersk*? paar-c- . Želel te češko-
slovaškemu narodu na njegov narodni 
praznik največji razvoj in izrazil prepri-
čanje. da bo nam ostila bratska drfava 
vedno naša zvesta zlata sestra Zcie/ni-
carska godba je zaigrala češkoslovaško 
himno venčsk češkoslovaških narodnih 
pesmi. Združeni moški zbori so zapeli ko-
ral Byvali Čechove«, nakar je g. profe-
-r.r O r o ž e n v krasnih besedah »risal 
dušeno ii' zgodovino češkoslovaškega 
naroda. Nato je godba odig.ula venčen 
slovenskih narodnih pssnr, i. iružen; pev-
ki zbT pa ie zaoel nest m »J.u >em 

Kc-nc jr sledila alegorm, delo znanega 
• tn k< ka g. B e n č a n a. ki ie prtd-

očevala češkojugoslovensko bratstvo. — 
Med alegorijo je svirala godba npšo dr-
žavno himno. Občinstvo je prirejalo češko-
slovaškemu narodu burne ovacije. Lepi 
proslavi je prisostvoval češkoslovaški M-
ce - konzul g. C i h e l k a iz :,Hbljane. 

Sokol I Lfubljana-Tabor 

priredil v sredo 29. oktobra ob 20. uri za 
telovadne oddelke in vse ostalo članstvo pro-
slavo obletnice samostojnosti češkoslovaškega 
naroda in osvobojenja južnih Slovanov izpod 
avstrijskega jarma. Proslava se bo vršila v 
veliki dvorani na Taboru, vhod it VrhovŽeve 
ulice. 

Francija slavi 

češkoslovaške vojake 

Svečana otvoritev novega Zdravstvenega 
doma v Rogatcu 

Šesti tabor zdravstva in higiene • Dravski banovini — 
Velevažna pridobitev za ves rogaški okraj — Dan pra-

vega narodnega slavja 

V Ardenih so postavili Francozi spomenik 
češkoslovaškim borcem, ki so se na franco-
ski fronti borili za svobodo svoje domovine. 

Stara Loka. 26. oktobra. 

Na veličasten način je bilo danes do-
poldne izvršeno odkritje impozantnega 
spomenika 50 junakom, ki jih je svetovna 
vojna ugrabila iz velike starološke fare. 
že snoči so se domačini pripravljali na 
današnji svečani dan. Pri farni cerkvi so 
domači pevci ob 19. na pokopališču za-
peli žalostinke in v navzočnosti mnogo-
številnih domačinov poglobili pietetno raz-
položenje v spominih na drage pokojnike, 
ki jih je v svetovni vojni dohitela smrt. 
Po petju so se oglasili zvonovi v farni 
cerkvi in v stolpih vseh njenih podružnic. 
Turobno se je glasila njihova pesem. . . 

Danes že zarana je oživela vsa starolo-
ška fara. Z vlaki, avtomobili in drugimi 
vozili pa so iz široke okolice, posebno še 
iz Ljubljane, sosednje škofje Loke in tu-
di iz smeri od Kranja prihajali ljudje, da 
bodo priče velike svečanosti. Vreme je 
zjutraj bilo oblačno, polagoma pa se je 
obrnilo na bolje in je celo prijazno posi-
jalo jesensko solnce. Celotna svečanost se 
je v vzorni disciplini izvršila točno po 
sporedu. Ob 9. dopoldne se je pri Gasil-
skem domu v Stari Loki formiral veliča-
sten sprevod, ki se je počasi pomikal pro-
ti farni cerkvi. Za križem so zastopniki 
občine nosili velik rdeč venec starološke 
občine opremljen s težko trobojko. Za 
šolsko zastavo je stopala mladina, nakar 
je sledil močan oddelek Sokolov s prapo-
rom in rdečim vencem. Lepo število So-
kolov je bilo v kroju, mnogo pa je prišlo 
tudi članstva v civilu. Sokolsko skupino 
je dopolnil oddelek članic, nakar se je v 
sprevod uvrstila skupina dobrovoljcev z 
ljubljanskim odborom. Za škofjeloško god-
bo, ki je pod vodstvom g. Ravniharia vso 
pot ubirala žalne koračnice, so se uvrstili 
gasilci pod vodstvom župnega načelnika 
Kavčiča. V posebni skupini so nato sto-
pali predstavniki oblastev, njim na čelu 
zastopnik okrajnega načelnika g. dr. Zo-
bec. Posebno simpatično je bil opažen od-
delek častnikov s predstavnikom vojaške 
oblasti podpolkovnikom Bakičem. Poleg 
domačega župana g. Antona Hafnerja, sta 
stopala še dva sosednja župana, nato ob-
činski odborniki, člani Zveze slovenskih 
vojakov iz svetovne vojne in invalidi z 
vencema. Prosvetno društvo iz škofje Lo-
ke z zastavo in vencem, Marijina družba 
in prosvetno društvo iz Stare Loke z za-
stavo, nato nosilci vencev, ki so jih poklo-
r.ili Staroločani, bratje pok. inž. Gosarja, 
občani iz Binklje m Križne gore. dočim 
so šopke nosile vaške deputacije: Trnje, 
Virlog, Veštra. Stari dvor, Pevno, Mo-
škrinj, Crngrob, Papirnica, Sv. Duh, Vir-
maše, Grenc in Planica. Poleg svojcev po-
kojnikov in ostalih domačih faranov so se 
priključile sprevodu številne gruče gostov 
iz raznih krajev. 

Vsi udeleženci sprevoda so se podali v 
farno cerkev, kjer je domači dekan gosp. 
kanonik Matija Mrak opravil svečano 
opravilo. V prelepi propovedi se je spo-
minjal makabejskih bratov, katerim je 
primerjal žrtvovanje junakov za svobodo 
Jugoslavije. Po cerkvenem opravilu so se 
vsi udeleženci podali na pokopališče in se 
v velikem polkrogu razmestili okrog za-
grnjenega spomenika. Združeni pevci iz 
škofje in Stare Loke so ubrano zapeli: 
»Usliši nas o Gospod« — in isti čas se je 
oglasilo tudi zvonjenje po vseh cerkvah. 
Domači župan Anton Hafner je z zbrani-
mi besedami označil spomenik kot dokaz 
hvaležnosti staroloških občanov vsem 
enim junakom, ki so padli za domovino. 
Obudil je spomine na pokojne domačine in 
se še posebej spominjal žrtvovanja dob-
rovoljca rojaka inž. Gosarja. Vsa množi-
ca se je priključila govorniku in trikrat 

je gromko odjeknil vzklik: »Slava!« Po 
državni himni je kanonik Mrak z asisten-
co peterih duhovnikov blagoslovil spome-
nik, nakar je svečano izjavil, da cerkev 
sprejema spomenik v last in posest in se 
bo trudila, da bo vedno dostojno ozalj-
šan. 

V imenu Zveze slovenskih vojakov iz sve-
tovne vojne je imel daljši govor g. kurat 
Bonač. Po liberi se je g. Lorger iz Ljublja-
ne v imenu dobrovoljcev poklonil manom 
pokojnega tovariša inž. Gosarja. Vse pri-
sotne so nato globoko ganile deklamacije 
šolarčkov Bičkovega Janeza, Marije Jugo-
vičeve in Micike Pintarjeve. V imenu oo-
jevnikov je govoril g. Ivan Matičič, v ime-
nu krajevne organizacije invalidov pa pred-
sednik Andrej Ravnihar. Godba je zaigrala 
turobno žalostinko, nakar so združeni pevci 
napeli >-Oj Doberdob«. Točno opoldne je bila 
prekrasna svečanost zaključena. 

Pri banketu, Ki se je nato vršil v deka-
aijskem poslopju za odlične povabljence, je 
goste pozdravil g. kanonik Mrak kot hišni 
gospodar. Izrazil je pozdrav in zahvalo Nj. 
Ve. .kralju za viteška dela v prid blagru 
•ugosJavije. Zastopnik okrajnega načelnika 
g. cJr. Zobec se je v imenu državnih oblastev 
zahvalil odbo.ru za postavitev spomenika in 
Čestital k umotvoru. G. kanonik Mrak se 
je takoi nato presrčno zahvalil županu An-
tonu Hafnerju in Matevžu Trilerju z Ve-
štra, ki sta vodila največjo brigo za posta-
vitev spomenika. Bila je izrečena še ceJa 
vrsta tehtnih govoj-j v in šele večer je raz-
ločil mnogoštevilna goste, k- so se bili zbrali 
k današnjemu napozabnemu pietetn-mu 
prazniku v Stari Loki 

Narodno gledališče 
v Ljubljani 

DRAMA. 

uprizori drevi ob 20, uri Leskovčevo dra-
mo »Kraljična Haris« za obonente reda E. 

OPERA. 

V torek se poje v proslavo češkoslovaške-
ga narodnega praznika večno mlada Sme-
tanova opera »Prodana nevesta«. — Češki 
28. oktober ni samo praznik Cehoslovakov, 
temveč mora biti praznik tudi nam Jugo-
slovenom, kakor vsem ostalim zavednim 
Slovanom. V počastitev tega velikega dne 
se vrši večja in vidnejša proslava le v operi, 
kamor so iskreno vabljeni ne le prijatelji 
nesmrtnega genija Smetane, temveč tudi vsi 
iskreni prijatelji bratov Cehoslovakov. V 
operi nastopi najpopularnejši slovenski te-
norist g. Šimenc, Marinko poje ga. Ribiče-
va, Kecala Rumpelj, Vaška g. Kovač, dalje 
nastopijo ga. Kogojeva gdč. španova, Ram-
šakova, gg. Grba, Janko, Simončič, Sekula, 
celokupni baletni zbor z gdč. Moharjevo in 
g. Golovinom na čelu i. dr. Predstava se 
vrši izven abonma. Predprodaja vstopnic 
pri operni dnevni blagajni. 

V RAZSTAVI 
Slikar: »No, kaj pravite o mojih sfckah? 

In tu se dobijo bedaki, katerim ne ugaja-
jo«. — Gosrpod: »Potolažite ae, saj »e dobe 
tud.i taki norci, katerim so všeč«. 

DOBRO KAŽE 
»Profesor je moji ženi povedal, da ne 

vzamete niti pare za honorar, 6e umirjeni 
za operacijo.« — »Potem se pa kar nič ne 
boj, stari skopuh zastonj niti ne kihne«. 

PRI SPOVEDI 
župnik: »In zakai s« vas obsodtti n* 

zapor?« 
Jetnik: «Naštejte mii deset božjih "spo-

vedi, pa vam bom povedal, Ifatere nisem 
prekršil«. 

Rogatec, 26. oktobra. 

Danes opoldne je bil na slovesen načtn 
otvorjen novi zdravstveni dom v Rogatcu. 
Tako kratko bi se dal samo v suhoparno 
kroniko zabeležiti dogodek, ki pa pomeni 
za rogaški zdravstveni okoliš zelo mnogo. 
Bil je to dogodek, ki značl prvi dan novega 
zdravstvenega obdobja vsega rogaškega 
okoliša, začetek soeijalnega preporoda, ob-
nove rodu, zdravja dojenčka, šolarčka, 
kmečkih rodb in . . . 

Se desetletja so javna oblastva spoznava-
la, da spada rogaški okoliš v zdravstvenem 
pogledu med najbolj zaostale, najbolj raz-
rvane, nezdrave. Zaman je prebivalstvo mo-
ledovalo za pomoč. Priti je moral novi čas 
velike Jugoslavije, ki je tudi v socialno-
higienskem pogledu prinesla nove ideje, 
mladostne pokrete, uvidevna oblastva. Do-
bili smo socialno-higienskega reformatorja 
dr. Andreja štamparja, ki ima zveste po-
močnike med Slovenci, da predvsem imenu-
jemo ravnatelja Higienskega zavoda v Ljub-
ljani dr. Iva Pirca in mnoge druge podrob-
ne delavce, ki se lotevajo dela tam, kjer 
je potreba največja. Zadnja štiri leta ra-
stejo v Jugoslaviji zdravstveni domovi, da 
je radost. Po vsej državi jih že imamo nad 
100, v dravski banovini pa smo danes otvo-
rili šestega. 

Da moremo prav oceniti tako pridobitev, 
sa moramo predočiti, kaj vse bo nudil novi 
zdravstveni dom vsemu rogaškemu zdrav-
stvenemu okolišu, kakšnega blagra bo de-
ležno prebivalstvo desetih občin! V domu 
bo splošna zdravstvena posvetovalnica, od-
prta trikrat na teden brezplačno za vse ne-
imovite prebivalce okoliša, ambulatorij za 
občo zdravniško pomoč, dispanzerji za je-
tične, za otroke, šolska poliklinika, ljudska 
zdravstvena šola, ljudsko kopališče in mno-
go drugega. Domu bo načeloval zdravnik 
dr. M. Ogorevc, prideljena mu bo zaščitna 
sestra, prvovrstna moč iz šole higijenskega 
zavoda v Ljubljani, gdč. Jakličeva. Moder-
ni kartotečni sistem bo zajel prav vsako 
rodbinico, prav slehernega prebivalca oko-
liša, in bo neopazno pisal njegov zdravstve-
ni življenjepis. Zdravnik in zaščitna sestra 
bosta hodila od hiše do hiše, iskala bolne :n 
zdrave, vodila njih zdravljenje, opozarjala 
na opasnosti in kazala pot k zdravju in 
higieni. 

Vsem tem plemenitim smotrom primerno 
je bilo današnje 

otvoritveno slavje. 

V prijaznem Rogatcu so se že v dopol-
danskih urah zbrali zastopniki najvišjih 
zdravstvenih ustanov dravske banovine. 
Zdravstveni oddelek kr. banske uprave je 
zastopal načelnik dr. Franc Dolšak, ki mu 
je pri otvoritvi pripadla častna naloga, da 
je zastopal vršilca dolžnosti bana dr. Pirk-
majerja. Higienski zavod v Ljubljani je za-
stopal ravnatelj dr. Ivo Pire z ostalimi 
zdravniki, zavod za zaščito mater in dece 
je zastopal ravnatelj dr. Dragaš, domači 
funkcionarji pa so bili polnoštevilno navzo-
či s sreskim načelnikom dr. Karttaom na 
čelu. 

Prijazno je Rogatec sprejel drage goste. 
Ves trg je bil okrašen z državnimi zasta-
vami, ves prazničen pa se je še posebej ble-
stel novi Zdravstveni dom, impozantna. mo-
derna, uprav razkošna stavba s kopalnica-
mi, čakalnico, z ordinacijsko sobo za zdrav-
nika in drugimi, zdravstvenim svrham po-
svečenimi prostori. Na dvorišču je moderni 
bazen s solnčnim kopališčem, kabinami. 
Novi dom spada med najlepše stavbe Ro-
gatca. Občina je mnogo žrtvovala, dala je 
stavbišče brezplačno na razpolago. Ogrom-
ne zasluge si je stekel v tem pogledu roga-
ški župan Ivan Geisel. Mnogo so dali bivša 
oblast, okrajni zastop, banovina, država in 
zasebniki. 

Ob pol 11. uri je bila svečana služba bož-
ja v rogaški farni cerkvi. Ljudstvo se je po 
opravilu trumoma napotilo na vrt pred no-
vim Zdravstvenim domom. Oblačno nebo 
ni motilo slavnostnega razpoloženja. Na 
bližnjih gričkih so pokali možnarji. Obrazi 
vseh prisotnih so razodevali radost in po-
nos. 

Pozdravni nagovori 

Goste od blizu in daleč je pozdravil 
okrožni zdravnik dr. M. Ogorevc, duša 
društva za narodno zdravje v Rogatcu, 
Id si je bilo pred komaj 4 leti postavilo 
svetli smoter in ga v tako kratkem času 
častno doseglo. Spomnil se je dobrotnikov, 
posebno še higienskega preporoditelja dr. 
štamparja in drugih. Zaključil je z dob-
rodošlico in z željami, da bi nova ustano-
va ustrezala vzvišenemu namenu 

Kaplan žekar je nato blagoslovil novi 
dom in mu poželel božjega blagoslova. S 
prepričevalno besedo je raztolmačil misli 
svojega nadžupnika Salamona, ki ga je 
bolezen zadržala na bolniški postelji in ki 
je zaželel blagotvornega sodelovanja v 
prid telesnemu in duševnemu blagru člo-
veka. 

Sledil je prizor, Id je do solz ganil pri-
sotne. Mala Sonja Drasalova je pristopi-
la k predstavniku banske uprave g. Jr. 
Dolšaku ln mu izročila šop svežih, krva-
vordečih rož kot znak ljubezni in hvalež-
nosti otrok napram vsem onim, ki so to 
krasno stavbo postavili predvsem v dob-
robit mladine: »Prejmite pozdrav in pred-
vsem zahvalo mladine, ki j i je ta dom v 
prvi vrsti posvečen. Tu se hočemo krepico 
razvijati v dobro nade mile domovine, v 
ponos našega viteškega kralja in za nas 
vse ! . . . « 

Načelnik dr. Dolšak se je komaj ubra-
nil globokega ganotja in je v imenu od-
sotnega vršilca dolžnosti bana dr. Plrk-
majerja poželel novemu cjpmu, naj hi vse-
naokrog roeil blagoslov in srečo, nakar Je 
otvoril rogaški Zdravstveni dom. 

Sledilo je pod milim nebom 

predavanje o nalogah in smotrih Zdrav-
stvenega doma, 

ki j ih je obeleževal ravnatelj dr. Ivo Pire. 
Vsi prisotni so bili vidno prevzeti od krep-
kih, jedrnatih, važnih podukov, ki jih Je 
razvijal govornik. Začel je pri dr. štam-
parju in njegovih idejah, nakar je prešel 
na osnovni zmisel za snago in zdravje: 
Delaj predvsem sam, da bolezen odvrneš, 
zakaj v tvojih rokah je velik del pomoči! 
Zdravstveni dom bodi žarišče zdravstvene 
kulture v svojem okolišu, ognjišče po-
žrtvovalnosti, ki nudi pomoč slehernemu 
trpečemu in zdravja potrebnem« človeku. 

zatočišče vseh onih, ki so potrebni zdrav-
stvene zaščite. Delavce v Zdravstvenem 
domu čakajo težke naloge. Toda s smotre-
nim in nesebičnim delom bo rastlo tudi 
zaupanje ljudstva, ki se bo te svoje usta-
nove oklenilo, kakor se dete oklene svoje 
ljubljene majke . . . Govornik je podrob-
no obrazložil delokrog novega Zdravstve-
nega doma. Izsledoval bo jetične, pregle-
doval bolnike, zdravil otroke, svetoval ce-
lim rodbinam, svaril pred nevarnostmi td. 
Zdravnik in zaščitna sestra pa ne bosta 
omejila svojega dela le na bolno ljudstvo; 
to bi bilo polovično delo. Njun blagoslov 
bo veljal tudi zdravemu človeku. Večna 
resnica je, da je lažje ohraniti pri zdrav-
ju deset ljudi, kakor enega bolnika ozdra-
viti! Ob sklepu se je predavatelj obrnil 
do onih. ki jim je nova ustanova nepo-
sredno namenjena s pozivom, naj se je 
z ljubeznijo oklenejo, da se bo mogočno 
razrastla; naj jo primerno cenijo, ker je 
dozdaj le malo krajev v dravski bano-
vini, ki jih je doletela podobna sreča. 

S tem je bila slovesnost otvoritve za-
ključena. Prisotni so si nato ogledali no-
vo stavbo in vso njeno ureditev pod vod-
stvom dr. Pirca in dr. Ogorevca ter za-
ščitne sestre Jakličeve. 

Popoldne so se zbrali gostje od zunaj 
in zastopniki krajevnih oblastev z občin-
skimi odborniki 

pri banketu v hotelu fcporn. 

Podžupan Berlisk je pozdravil zastopnika 
vršilca dolžnosti bana in se mu v Imenu 
prebivalstva zahvalil za pomoč in razume-
vanje oblastev. Načel. dr. Dolšak je v iz-
branih besedah orisal pomen nove ustr.nove. 
Zaključil je z vzklikom: Naj živi Nj. Vel. 
kralj kot vrhovni zaščitnik vseh plemeni-

tih stremljenj našega naroda. Upravni! 
zdravilišča Rogaške Slatine g. dr. Kolte 
rer je obudil mladinske spomine, ko sc 
je kot šolarček z ostalimi otroki kotali) 
na solncu in zeleni trati sedanjega Zdrav-
stvenega doma. K sklepu je pozval za-
stopnike občine in vse Rogačane, naj s 
ponosom gledajo na svojo krasno ustanovo 
in jo čuvajo kakor zenico očesa. Napo-
sled je povzel besedo ravnatelj dr. Pire 
in v programatičnih besedah orisal dale-
kosežno važnost novega Zdravstvenega do-
ma za rogaški okraj. 

Minister za socijalno politiko m narod-
no zdravje Nikola Preka je bil zadržan iD 
se je za povabilo toplo zahvalil. Vršilec 
dolžnosti bana dravske banovine dr. Pirk-
majer je brzojavil: »Novi postojanki za 
pospeševanje narodnega zdravja želim ob 
otvoritvi največjih uspehov v blagor tam-
kajšnjega prebivalstva«. 

Z banketa pa so bile odposlane 

naslednje pozdravne in zahvalne br?, 
javke: 

ministru za socijalno politiko in narodno 
zdravje Nikoli Preki: »Ob svečani otvori-
tvi Zdravstvenega doma v Rogatcu vam 
pošiljamo vdane j>ozdrave z zahvalo za 'te-
lo Nj. Vel. kralja v blagor tukajšnjega 
prebivalstva«. 

Generalnemu inšpektorju narodnega 
zdravja dr. Andreju štampariu: Našemu 
prvoboritelju za higiensko povzdigo do-
movine pošiljamo ob otvoritvi Zdravstve-
nega doma v Rogatcu vdane pozdrave«. 

vršilcu dolžnosti bana dravske banovine 
dr. Otmarju Pirkmaieriu: »Ob otvoritvi 
Zdravstvenega doma v Rogatcu, v kate-
rega polagamo najlepše nade za prepo-
rod zdravstvenega stanja rogaškega okra-
ja, vam pošiljamo vdane pozdrave«. 

šmarski načelnik dr. Kartin je v na-
ključnem govoru sprožil misel, naj bi ®e 
merodavni činitelji z enako ljubeznijo, ka-
kor za Zdravstveni dom. zavzeli tudi za 
prepotrebno zgraditev vodovoda z Donaft-
ke gore, ki je za ves okoliš življenskega 
pomena. V najlepšem razpoloženju vseh 
zbranih je slednjič bila zaključena današ-
nja pomembna slavnost. 

Požigalec kmečkih domov v rokah pravice 
Aretacifa Franca Hočevarja, k i je v enem večeru zanetiI 
tr i ts^žare v krškem okraju — Ljudstvo je zopet po-

mirjeno 

Krško, 26. oktobra. 

»Jutro« je obširneje poročalo o požarih, 
ki so pred dobrim tednom povzročili veli-
ko razburjenje v vsem krškem okraju. 
Kakor je bilo zabeleženo, je prejšnji petek 
17. t. m. zvečer okrog 19. pričelo goreti 
pri posestnici Katarini 2eleznikovi v Obre-
čicah pri Zaborštu. 2e čez dve uri je iz-
bruhnil požar v poslopju posestnice Mari-
je Ruparjeve v sosednji vasi Jermanovem 
vrbu, a že dve uri nato — okrog 23. po-
noči — je rdeči petelin zapel pri posest-
niku Antonu Mlakarju v Stari Bučki. Sko-
da je bila pri vseh treh prizadetih prav 
občutna, posebno pa je bilo prebivalstvo 
razburjeno, ker so vse okolnosti kazale, 
da je ogenj na vseh treh krajih podtak-
nila zločinska roka, ki se je k temu pač 
pravočasno pripravila in je vse kazalo, da 
utegne slediti še več požigov. 

Raški orožniki, ki se odlikujejo po iz-
redni spretnosti in vestnosti, so takoj 
uvedli obširno preiskavo in res se j im je 
posrečilo, da so našli pravo sled, v katero 
so usmerili najvestnejša poizvedovanja. 
Preiskava je hitro vedla k uspehu. Dne 
23. t. m. je bil aretiran 521etni France 
Hočevar. Dognalo se je, da je prvi požar 
zanetil iz golega sovraštva, ki ga je gojil 
do posestnice zeleznikove. Prav tako je 
mrzil posestnico Marijo Ruparjevo in An-
tona Mlakarja. Tisti dan preden se je 
odločil za požige, se je Hočevar poslavljal 
od nekaterih znancev, češ, da ga ne bodo 
več videli in je celo označil mesto, kjer 
naj poiščejo obleko in denar. Nato je res 
brez sledu izginil. Ko je še tisti večer za-
pel rdeči petelin na hišah treh posestni-
kov, je seveda takoj bila upravičena dom-
neva, da je Hočevar pod težo vesti in iz 
strahu pred kaznijo izvršil obsodbo nad 
samim seboj. Dognano je, da je res imel 
namen po zločinih skočiti v Krko. ven-
dar pa se je obotavljal in ga je tako do-
hitela aretacija. 

. Pri prvem zaslišanju je priznal samo 
požig pri posestnici Katarini Železnikov! 
in je natančno Izpovedal, da je podtaknil 
ogenj na skednju ter tako povzročil, da 
sta zgorela hiša in skedenj z vso slamo 
in senom, kozolec, vse žito in panji če-
bel. Pri nadaljnjem zasliševanju je nazad-
nje vendar klonil ta priznal tudi ostala 
dva požiga. Izpovedal je. da je pri Ma-
riji Ruparjevi podtaknil ogenj v slamnati 
strehi listnice, pri posestniku Antonu 
Mlakarju pa je zažgal slamnato streho 
živinskega hleva v času, ko so domači bili 
zbrani v hiši. Tu je ogenj razen hiše uni-
čil vse. Povsod pa je obstojala velika 
opasnost, da se ogenj razširi na sosednja 
poslopja in bi katastrofa na vseh treh 

krajih zavzela velik obseg. Ljudstvo je po-
mirjeno. ker je požigalec prišel v roke 
pravice, in pričakuje, da ga bo zadela za-
služena kazen. 

Nočni požar 
Gornja Radgona, 26. oktobra. 

Včeraj ob pol 2. zjutraj je začelo v cer-
kvi Sv. Petra v Gornji Radgoni biti plat 
zvona, opozarjajoč spavajoče prebivalstvo 
na požar. V temni noči se je žar ognjenih 
zubljev zasvetlikal nad vasjo Lutverci pri 
Gornji Radgoni, V gospodarskem poslop-
ju zakoncev Franca in Katarine Roudi je 
na doslej nepojasnjen način izbruhnil po-
žar. Nad gumnom, kjer je bilo spravljeno 
precej sena ta slame je začela pokati in 
se drobiti strešna opeka in del poslopja 
je zajel ogromen val dima, iz katerega je 
švigal plamen, ki je ogrožal tudi v nepo-
sredni bližini se nahajajoča poslopja, to 
tem bolj, ker so krita večinoma še s ^la-
mo. 

Pri Roudijevih so v petek zvečer kuha-
li žganje. Malo časa pred izbruhom poža-
ra so odšli zadnji vasovalci, ki so poiav 
rdečega petelina na navedenem gospodar-
skem poslopju kaj hitro opazili ter pokli-
cali sosede na pomoč. Obveščeni sta bili 
takoj gasilni društvi v Gornji Radgoni in 
Apačah, ki sta z motornima brizgalnama 
bili takoj na kraju nesreče in sta umo sto-
pili v akcijo. Ker je bilo poslopje krito 
z opeko in zidano, se požar ni mogel ta-
ko naglo širiti ter je uspelo vso živino in 
gospodarsko orodje pravočasno rešiti, k 
čemur je pripomoglo tudi nevetrovno in 
deževno vreme. 

Na kraj nesreče dospelim gasilcem je 
kmalu uspelo požar popolnoma lokalizira,-
ti Zgorela je zalega krme, sena in slame, 
ter polovico gospodarskega poslopja, ško-
da znaša okrog 10.000 Din in je krita z 
zavarovalnino. Domneva se, da ie požar 
zanetil ostanek cigarete, ki jo je bil gore-
čo zavrgel kak mimoidoči. 

OPISANO 

»Kdo pa je pri va* okno razbil, Mili 
duh?« »Mama — ampak očka je kriv, kei 
»e je »klonil«. 

NJENO PRIKAZOVANJE 
Gospa se slabo počuti in gre k lečniku 

ki ugotovi: »Milostiva je malo bolna, po-
trebuje dosti čistega zraka, številne kope-
li in lahke, ne pretesne obleke«. — Mož v 
skrbeh poizveda, kaj je zapisa! zdravnik. 
»Oh,« meni gospa, »pravi, da moram v 
morsko kopališče, da se moram dosti z a/r-
tom voziti in imeti par novih lahkih ob-
lek.« 

Senzacijonalna poroka na Angleškem 

Johorski sultan Ibrahim je napravil dolgo pot v London, kjer je vprašal gdč. Helen«. 
VVilson če bi hotela biti sultanova žena. Gospodična Helena Je rekla -da«, nakar se ,;e 
vršila poroka v džamiji v mestu Woking na Angleškem. — Slika kažp zakonski 

par in muslimanskega svečenika, ki ju je poročil. 
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Kdo bo državni prvak v nogometu 
Vili. kolo tekem za državno prvenstvo in prineslo odločitve; Hajduk 
in Concordia sta igrala neodločeno, dočim sta v Beogradu in Sara-
jevu zmagala favorita — BSK vodi z eno točko — V Ljubljani 'n 
Mariboru smo dobili jesenske prvake, ASK Primorje in I SSK Mari-

bor _ Mariborski zimski športniki v lastnem podsavezu. 

Zanimanje za tekme za državno prven-
stvo se stopnjuje od nedelj« do nedelje in 
je sedaj, ko se odigravajo odločilne bitke, 
tembolj napeto, ker so bili uspehi vodilnih 
štirih moštev do sedaj tako izenačeni, da 
ni uspelo nobenemu umakniti se svojim 
tekmecem za toliko, da bi ga ne mogel 
vsak trenutek prehiteti. Splošno se je pri-
čakovalo, da bo današnja nedelja že poka-
zala, ali bomo imeli bodočega državnega 
nogometnega prvaka v Beogradu, Zagre-
bu ali Splitu. Pričakovanje številnih pri-
jateljev vodilnih enajstoric se tudi danes 
ni izpolnilo, ker ie ostala najvažnejša tek-
ma med zagrebško Concordio in splitskim 
Hajdukom, ki bi bila lahko potisnila enega 
izmed tekmecev v ozadje, neodločena. 
Ostali dve tekmi sta prinesli pričakovani 
zmagi favoritov, dasi glede Jugoslavije ni 
bilo gotovo, da bo na vročih sarajevskih 
tleh s:gurno dobila dve točki, ki sta ji zradi 
boljše razlike golov pomagali na tretje 
mesto prvenstvene tabele. Situacija ostane 
torej tudi za prihodnjo nedeljo še nejasna, 
in vse kaže, da bo končna odločitev padla 
šele v X. kolu. 

Pp/enstvena tabela kaže naslednjo sliko: 

BSK 
Concordia 
lugoslavija 
Hajduk 
Slavija (S) 
Slavija (O) 

8 5 2 
8 4 3 
8 4 2 
8 4 2 
8 2 1 
8 

23:10 
18:13 
17:12 
18:15 
14:19 
5:26 

12 
1 1 
10 
10 
5 
0 

ConcordiarHajduk (Split) 1:1 (1:1) 
Zagreb, 26. oktobra. 

Za današnjo državno prvenstveno tekmo 
med Concordio in splitskim Hajdukom je 
vladalo izredno veliko zanimanje. Na igri-
šču .ie bilo navzočih do 10.000 gledalcev, 
med njimi tudi mnogo Splitčanov. Publika 
ie bila zelo nervozna in je glasno sprem-
ljala napeti potek igre. 

Corcordiji se je posrečilo doseči že v 6. 
minuti vodstvo po Ivici Paveliču. Igra je 
potekla izredno hitro. V 26. min. je zagre-
šila domača obramba hudo pogreško in 
Tonči Bonačič je izenačil rezultat Napadi 
so se menjavali obojestransko, toda niko-
mur ni uspelo spraviti žogo v mrežo. Sla-
ba tla so deloma ovirala igralce. Po od-
moru je bila igra mnogo ostrejša. Na igri-
šču, mnogo boli pa še med gledalci, je vla-
dalo bojevito razpoloženje. Sodnik Gobel 
jc moral večkrat posredovati, zaradi česar 
je igra izgubila na lepoti. Igralci so bili 
preveč oprezni in niso imeli pravega raz-
maha. Proti koncu je bila Concordia ne-
koliko v premoči, tako da sta tudi dva 
napadalca Hajduka morala na pomoč ob-
rambi. V 41. min. je rešfl Mikačič z akro-
batskim skokom nevarno situacijo in si-
ruren gol za Hajduka. 

Jugoslavija (Beograd):Slavija 
4:2 (1:0) 

Sarajevo, 26. oktobra. 
Igrišče SK Slavije, na katerem se je vr-

šila danes popoidne državna prvenstvena 
tekma med beograjsko Jugoslavijo in do-
mačo Slavijo je bilo zaradi dežja precej 
spolzko, tako da se igralci dolgo niso mo-
gli znajti na terenu. Zdi se. da so doma-
čini prej dobili tla, za njimi pa se je kma-
lu popravila tudi Jugoslavija. Igra je bila 
živahna in odprta. V 32. min. je dosegel 
Ojokič vodstvo za Jugoslavijo. Po odmoru 
ie povišal Dimitrijevič v 14. na 2 : 0 ter 
Nikolič v 18. min. na 3 : 0. V 21. min. je 
streljal napadalec Slavije Pavič ostro na 
vrata Jugoslavije, toda vratar je držal. 
Štiri minute kasneje je dosegel isti igra-
lec gol za Slavijo. 3 : 1 za J. V 33. min. 
ie prisodil sodnik enajstmetrovko proti 
Jugoslaviji, ki jo je pretvoril Bulat. 3 : 2 
za J. V 39. min. je zabil Nikolič četrti gol 
in postavil končni rezultat. Tekmo je so-
d; 1 g. Fabris iz Zagreba. 

BSK:Slavija (Osijek) 6:0 (3:0) 

Beograd. 26. oktobra. 
Pred maloštevilnim občinstvom se je vr-

šila danes na igrišču BSK državna pr-
venstvena tekma med BSK in osiješko 
Slavijo. Gostje so igrali zelo slabo in so 
visoki poraz popolnoma zaslužili. Tri gole 
pred odmorom je zabil Marjanovič, po od-
mori: pa so bili strelci Gjorgjevič, Vujadi-
novič in Marjanovič. Slavija je imela sa-
mo po odmoru nekaj trenutne premoči, ki 
Pa je ni znala izrabiti. V ostalem poteku 
igre so bili domačini stalni gospodarji na 
polju. Tekmo je sodil g. Zivanovič iz No-
vega Sada. 

Prvenstvo v Ljubljani 
ASK Primorje — jesenski prvak 

Ljubljane 
Ljubljana, 26. oktobra. 

Z današnjim kolom prvenstvenih tekem 
smo se zelo približali zaključku jesenske-
ga prvenstva v ljubljanskem okrožju. Do* 
čim so prvorazredni klubi odigrali vse tek« 
me in je ASK Primorje z vsemi dobljeni« 
mi igrami in 8 točkami definitivno zasedel 
prvo mesto, je ostala v spodnji hiši neod« 
igrana še ena tekma, ki p« Jadranu kot 
zmagovalcu ne more odvzeti vodilnega 
mesta. Bilanca letošnjega jesenskega pr. 
•venstva ni najbolj razveseljiva. Razen di« 
skvalifikacije Hermesa, ki je s tem izgubil 
tri tekme par forfait z 0:3, je v tej sezoni 
tudi vsakokratni »derby«, to je prvenstve* 
na tekma med vodilnima moštvoma Ilirijo 
in Primorjem, prinesel vsestransko razoča* 
ranje. Zanimanje občinstva je bilo v sploš« 

nem medlo, kar kaže, da je naš nogomet 
na mrtvi točki, če ne gre celo rakovo pot. 
Zimski meseci bodo nudili igralcem tn 
vodstvom klubov dovolj prilike, da se te-
meljito pripravijo za pomladansko sezono, 
o kateri upamo, da bo potekla v lepi in 
pravi športni borbi s podporo vseh. ki jim 
je naš nogomet na srcu. 

Današnje tekme so potekle v znamenju 
zmag favoritov. Primorje je moralo od« 
praviti Grafiko, kar je izvršilo v enakem 
razmerju kot prejšnjo nedeljo Ilirija. Gra« 
fika je tudi v tej tekmi pokazala odločno 
voljo, da hoče ostati v I. razredu. V II. 
razredu sta se obogatila za dve točki Ja« 
dran iin Reka; vsekakor sta točki za sled* 
njo še dvomljivi, ker moštvo ni bilo pra* 
vočasno na igrišču. O tem bo izrekel konč« 
no besedo LNP. Prvenstvena tabela I. raz« 
reda, s katero bo otvorjena pomladanska 
sezona, je taka«le: 

Primorje 4 4 — — 18:1 8 
Ilirija 4 3 — 1 18:4 6 
Svoboda 4 2 — 2 7:21 4 
Grafika 4 — 1 3 4:12 1 
Hermes 4 — 1 3 3:12 1 

V naslednjem par podrobnosti o igrah: 

P r i m o r j e : G r a f i k a 3 : 0 ( 1 : 0 ) 

Moštvo Primorja. ki je nastopilo kot si« 
guren favorit, je zmago popolnoma zaslu« 
žilo. Doseženi rezultat odgovarja poteku 
igre in ponovno potrjuje, da je Grafika 
polnovredni nasprotnik vseh enajstoric 1. 
razreda. Primorjaši so igrali od kraja do 
konca glavno vlogo, vendar ob odločni ob« 
rambi črnordečib niso mogli izraziti tega 
v številkah. Njihova igra v ostalem ni bila 
na višku in od časa do časa so divje na« 
bijali žogo — skupno z nasprotnikom Naj« 
bolj sta ugajala krilska in napadalna vrsta, 
ki jo je zopet odlično vodil dr. Buljgvič. 
Prav dobro sta ê uveljavljali tudi krili 
Uršič in Jug. F.rman je šele proti koncu 
pokazal nekaj starih vrlin. Ožja obramba 
ni dosegla vis«a«visov in se mora zahvaliti 
le raztrganosti nasprotnega kvinteta, da m 
beležila k?kšne izgube. 

Grafika se je v glavnem borila defenziv« 
ogromno delo. Napadalna vrsta je bila de« 
no, pri čemer sta oba branilca opravila 
loma slabo zasedena (obe krili!), deloma 
pa ni vigrana, kar je onemogočilo neutrud« 
Ijivemu Kataviču vsako uspešno akcijo. 
Krilci so dobro podpirali obrambo, v ofen« 
živi pa so radi zaostajali. Vratar je imel 
precej posla, ki ga je opravil prav dobro; 
drugi gol pa gre vsaj deloma tudi na nje« 
gov račun. 

Igralo se je fair in sprva izredno živah« 
no; pozneje je tempo nekoliko popustil. 
Vsekakor sta obe enajstorici posvečali 
premalo pozornosti igri, ki bi napravila 
tudi za oko dober vtis. Bil je pač boj za 
točke, ki je bil že v naprej odločen Gole 
so zabili pred odmorom Uršič v 24 min 
(po krasnem Jugovem centru), po odmoru 
pa v 12. min. Erman (po nepazljivosti des» 
nega branilca) m v 15. min. Jež (po lepem 
predložku Ermana in podaljšku Uršiča.) 

Tekmo je sodil g. Nikolič iz Zagreba — 
v obojestransko zadovoljstvo. Užival Je 
splošne simpatije in vodil z vso potrebno 
avtoriteto — brez protesta od katerekoli 
strani. Gledalcev žal zopet ni bilo mnogo, 
kar pa je z ozirom na hladno vreme de« 
loma razumljivo. 

V predtekmi je rezerva Primorja pora« 
žila rezervo Grafike z 12:2 (6:1) Rezultat 
kaže nazorno, da v tej igri ni bilo dveh 
primernih nasprotnikov. 

Program današnje prvenstvene nedelje 
so dopoldne na igrišču ASK Primorja iz« 
polnile še naslednje tekme: 

Jadran : Korotan 8:1 
Reka : Natakar 4:0 
Svoboda rez. : Hermes rez. 7:3 (3:1). 

Zašključek prvenstva v Mariboru 
Maribor, 26. oktobra, 

igrišču Rapida se je vršila danes Na 
zadnja prvenstvena tekma jesenske sezo» 
ne, ki je končala s senzacijo, ker je Svo» 
boda odvzela Rapidu 1 točko. 

SK Rapid : SK Svoboda 3:3 (1:1) 
Spočetka sta obe moštvi igrali v zelo 

ostrem tempu, ki je pa proti koncu neko* 
liko ponehal. Igra je bila ves čas zelo ži» 
vahna in Svobodaši so bili pridno na po« 
slu. Veliko taktično napako so zagrešili s 
tem, da so ob stanju 2:1 forsirali odprto 
igro. Če bi bili igrali bolj defenzivno, bi 
bili sigurno zmagali. Svoboda je imela naj« 
boljše moči v napadu. Rapid pa v ožji ob« 
rambi. Moštvo Rapida je napravilo zelo 
slab vtis in je zlasti napad igral klaverno. 
Sodil je g. Marinič. 

Kot predtekma se je vršila tekma za 
mladinski pokal mariborskega medklub* 
skega odbora med mladino I SSK Maribo« 
ra in SK Železničarja, ki se je končala ne« 
odločeno s 3:3 (0:3). Sodil je g. Nemec. 

Stanje prvenstvene tabele v Mariboru Jc 
naslednje: 
I SSK Maribor 3 3 — — 24:4 6 
Železničar 3 1 1 1 14:4 3 
Rapid 3 — 2 1 4:7 2 
Svoboda 3 — 1 2 4:29 1 

Napovedani lahkoatletski miting na igri« 
šču Rapida je bil zaradi slabega vremena 
odgoden. 

Ostale nogometne tekme 

Gradec: GAK : Gradjanski (Zagreb) 
3:0 (1:0); 

Praga: ČSR : Poljska 2:1 (1:1). Meddr« 
žavna tekma amaterjev. 

Budimpešta: ČSR : Madžarska 1:1 (0:1). 
Me4 tekmo je lilo. 

Bratislava: Bratislava : Krakov 2:2 (1:2). 
Niirnberg: SV Fiirth : ASV Niirnberg 

2:0. 
BERLIN: Tennis Borussia : Minerva 3:2; 

Hertha : Tasmania 13:1! 
Glasgow: škotska : Wales 1:1; 
Riga: Poljska : Latvija 6:0. 
Jesenice: SK Svoboda komb. (Ljubljana) 

: Sk Svoboda (Jesenice) 7:2 (4:1). 
Na Dunaju so bile zaradi dežja vse no» 

grmetne tekme odpovedane. 

i. občni zbor mariborskega zimsko-
sportnega podsaveza 

Maribor, 26. oktobra. 

Ob velikem zanimanju zimskih športnikov 
se je vršil dopoldne v hotelu »Orel« I. obč-
ili zbor mariborskega zimskosportnega pod-
saveza, na katerem se je zbralo nad 200 
športnikov in zastopnikov klubov. JZSS so 
zastopali gg. dr. Berce, Goreč in Kveder. 
Navzoči so bili delegati 15 klubov z 32 
glasovi, in sicer vseli klubov iz Maribora, 
Ptuja, Celja, Mežice. Konjic. Prevalj in 
drugod. 

Tajnik g. Parma je poročal o delovanju 
podsaveza v minuli sezoni. Podsavez ima 
406 verificiranih članov, člani podsaveza pa 
imajo okoli 1500 organiziranih zimskih 
športnikov. Blagajniško poročilo, ki izkazu-
ie okoli 6000 Din dohodkov in okoli 3500 
Din izdatkov je podal g. Vetrih. Blagajniku 
je bil izrečen absolutorij s pohvalo. Refe-
rati tehničnih odbornikov so bili odobreni v 
celoti in občni zbor je sprejel tudi pravila 
podsaveza, ki jih je izdelal JZSS. 

Nato je tajnik JZSS Goreč izročil predsed-
niku podsaveza dr. Orožnu odlikovanje, zla-
ti znak za zasluge na zimskosportnem polju. 
V imenu saveza je sporočil, da je savez z 
delovanjem mariborskega podsaveza popol-
noma zadovoljen in tudi poudarjal, da je 
najmočnejši in najagilnejši v državi. Zago-
tovil je, da bo JZSS tudi v bodoče v vsakem 
oziru podpiral stremljenje podsaveza. 

Pri volitvah je bil soglasno izvoljen na-
slednji novi odbor: predsednik Vekoslav 
Golubovič (ISSK Maribor), podpredsednik 
prof. Janko Šile (SPD Maribor - Ruše), I. 
tajnik Bruno Parma (Smučarski klub), II. 
tajnica gdč. Hribarjeva (Maribor), blagajnik 
Vales (SPD Maribor - Ruše) in odborniki: 
Barlovič, inž. Evlert, Dekleva. Prelovec, Vo-
glar. Ravtar, Roglič, Morussig, Franko tn 
Pohor. V širši odbor pošlje vsak klub po 
enega delegata. V nadzorstveni odbor sta 
bila izvoljena dr. Stamol in inž. Mis. Pod-
savezno razsodišče tvorijo: dr. Senjor, dr. 
Orožen,' dr. Bergoč, dr. Jetmar, dr. štor, ln 
dr. Sekula. 

Popoldne so se vršili sodniški izpiti. Ko-
misijo so tvorili dr. Janko Berce, načelnik 
smuškotehničnega odbora, Joso Goreč, gene-
ralni tajnik in Janez Kveder, savezni na 
stavnik. Priglasilo se je IS kandidatov. Do-
bili smo naslednje nove sodnike: prof. Jan-
ko šile, dr. Jože Sekula, Roman Vales, (SPD 
Maribor - Ruše), Evgen Bergant (ISSK Ma-
ribor). Janko Dekleva (Sokol kralj. Jugosla-
vije), inž. Rudolf Koudelka, Bruno Parma. 
Franc Jurinec (Smučarski klub), Diehl Bran-
ko (SPD Celje), Konjšek Andrej (Ojstrica 
Celje) in Ivan Kranjc (SPD Celje). 

SA.' Ilirija (table«tenis). Danes ob 17. se 
prične interno klubsko prvenstvo v table« 
tenisu v dvorani »pri Levu«. Imenovani igra« 
či morajo priti točno ob navedeni uri in 
sicer: ob 17. Gosak, Griinfeld J., Lokov« 
šek M., Treo, šivic. Adamič, Peče, Berh« 
bey; ob 19. pa: Griinfeld L-, Dečman T., 
Love, Girgonu, Banko, Lahajnar, Lukič, 
Murav. Izostanek se mora javiti najmanj 
3 ure pred pričetkom vodji turnirja Dč» 
nesu. 

Otvoritev javne kuhinje 
v Celju 

Celje, 26 nit. 

Danes dopoldne je bila otvorjena javna 
kuhinja v Celju. Otvoritvi je p >leg lepi ga 
števila nameščencev in delavcev prisost o-
val župan g. dr. G o r i č a n, namestnik 
okrajnega glavarja g. F o r č e s i n , za tep-
nika Delavske zbornice gg. S e d e j n C e-
i e š n i k in zastopnik odbora za u. tanav-
I;anie in vzdrževanje deiavskih uhanov 
gosp. T a v č a r . 

L lepimi besedami je pozdravi! vse na-
vzoče g. župan dr. Goričan, ki ie poudar-
i l \ ažnost ustanovitve javn* kuhinje v 
Celju posebno za one, katerim je odslej 
omogočeno dobivati za mal denar zdra-
vo in zadostno hrano. Nato je upravitelj 
javne kuhinje g. S v e t e k obrazložil, ka-
ko je prišlo do ustanovitve javne kuhinje. 
V kuhinji se bo oddajalo troje vrst hrane 
in sicer za A - skupino po Din 8.50, za 
B - skupino po Din 12.50, za C - skupino 
pa po Din 14.50. Kuhinji niso samo na 
razpolago lično opremljeni jedilnici, ampak 
je tudi obrat kuhinje sam kar najmoder-
nejše opremljen. Na razpolago je tudi 
plinski štedilnik, kar je tudi za Celje 
novost. 

Ko so še zastopnik Delavske zhornice, 
zastopnik odbora za vzdrževanje in usta-
navljanje delavskih ustanov in zastopnik g. 
g. okrajnega načelnika pozdravili ustano-
vitev javne kuhinje in obljubili svojo po-
moč, je župan g. dr. Goričan proglasil ku-
hinjo za otvorjeno. Prisotni so si nato 
ogledali kuhinjske prostore in se o njih iz-
razili zelo pohvalno. Pričakovati je. da bo-
do. kakor v Ljubljani in Mariboru, tudi v 
Celju stalno naraščali abonenti. 

0 © ® 

K požaru v št . Vidu nad 
LJubljano 

K našemu poročilu o požaru v St. Vidu 
nad Ljubljano, priobčenein 13. t. m., nam 
pišejo: 

»Vodni resenvoar na omenjenem dvo-
rišču se nahaja pod streho, ki Je gorela, 
in so padali s strehe na tis ogorki In 
strešna opeka. Kljub nevarnosti, da se 
vname boncin, so postavili vižmarski ga-
silci po hltrean preudarku g. načelnika 
bencinsko motorko na omenjeni reservoar, 
nakar je brizgalna začela brezhibno me-
tati močne vodne curke v goreči objekt 
ter je bila vsaka večja nevarnost za raz-
širjenj« požara odstranjena, preden so pri-
speli na kraj požara ljubljanski poklicni 
gasilci. Ni se motor ustavil zaradi tega, 
ker ni bil v redu, nego so ga morali več-
krat ustaviti, da so T presledkih gasili 
vnema joče se seno, ki so ga metali z obo-
kov na tla. Vižmarska bencinska mo torka 
Je popolnoma v redu funkcijonirala. Po-
udariti Je Se treba, da po prihodu vižmar 
6kih gasilcev »1 bilo več požarne nevar-
nosti za sosedna poslopja. Ves čas so vne-
to gasili tudi gunceljs&i gasilci« 

Liubliana, 26. oktobra. 

Nad vse skromna ljubljanska nedelja . . . 
Poslednja v mesecu, otožna, nezanesljiva, 
pa še občutno hladna po vrhu. Prireditev 
ni bilo nobenih, če izvzamemo običajne 
predstave v gledališčih in kinematografih. 
Vreme je bilo za izlete dovolj pusto. Po 
sobotnem deževju je začelo v planinah 
snežiti in so bili tudi bližnji vrhovi še da-
nes vsi pobeljeni. Kamniške planine so 
dobile od 500 metrov višje zimsko odejo, 
pa tudi Krim se je poleg drugih okoliških 
hribov postavil že s precejšnjo belo 
kučmo. 

Ljubljančani so ostali večinoma doma, le 
malo jih je bilo, ki so ubrali pot v okolico. 
Vsekakor pa jih je večje število privabila 
lepa svečanost v Stari Loki. Kakor obi-
čajno ob takem vremenu, so bile polne 
kavarne, da ne govorimo o kinematografih 
in gledališčih, ki so imeli odlično žetev! 
Dopoldne bi se moralo vršiti v Delav-
ski zbornici predavanje znanega delavske-
ga boritelja Zivka Topaloviča iz Beograda, 
ki pa je odpadlo, ker je imel beograjski 
brzovlak okoli pet ur zamude Predavanje 
je bilo preloženo in se bo vršilo v torek 
zvečer. 

Poplave in zamude vlakov 
Po sobotnih nalivih so ponekod zopet 

nastale večje poplave, ki so povzročale tu-
di zamude vlakov Zaradi večjih poplav na 
Hrvatskem je prišel beograjski brzovlak. 
ki prihaja normalno ob 8.11 v Ljubljano, 
šele ob pol 14 Tudi jutranji dolenjec je 
imel 80 minut zamude, ker se je zarad; 
poplave pri Mirni peči na Dolenjskem 
zvrnilo več dreves na progo. Prekinjene so 
bile deloma tudi brzojavne vezi. Poplave 
so mestoma zavzele precejšen obseg in 
povzročile precejšnjo škodo, k sreči pa se 
je voda v današnjem dnevu večinoma zo-
pet odtekla. 

Poset podbana dr. Pirkmajerja 
v bolnici 

Dopoldne ob 11. je posetil vršilec dolž-
nosti bana dravske banovine g. dr. Otmar 
Pirkmajer žrtvi jezerskega spopada, oba 
ranjena orožnika. Franceta iŠnuderla in 
Frana Megliča, ki ležita drug kraj drugega 
na kirurgičnem oddelku v bolnici. G. dr. 
Pirkmajer se je zanimal za stanje obeh ra-
njencev in se z njima živahno in ljubez-
nivo razgovarjal. V bolnici je ostal dalj 
časa. Kakor nam poročajo, je stanje obeh 
ranjenih orožnikov povoljno in se trajno 
izboljšuje. 

Po demonstraciji v operi 
Po Ljubljani so se danes mnogo komen-

tirale sinočne demonstracije v ljubljan-
skem opernem gledališču pri predstavi 
»Knez Igor«. Med predstavo je skupina 
mladih demonstrantov metala iz lož v par-
ter letake, v katerih poziva k bojkotiranju 
opere, dokler bo angažirana baletka gdč. 

B. J. Demonstracije so se takoi polegle, ko 
je nekdo z odra občinstvu pojasnil, da je 
dotična baletka že odpuščena. Kljub temu 
ie policija tri demonstrante in sicer neke-
ga F., Borisa B. in gdčno. Anico P. areti-
rala ter jih obsodila vsakega na 200 Din 
globe. Baletki B. J. očitajo demonstranti 
nekakšne protidržavne zveze in je bila 
napadena že v četrtek zvečer v Knafljevi 
ulici. Ustavili so io nekateri mladi ljudje, 
ko je hitela v opero, jo polili s smrdljivo 
tekočino ter jo ozmerjali. Plesalka je po-
begnila v opero in se tam očedila, nakar 
je zopet nastopila pri predstavi. Pravijo, 
da je zadeva z baletko po sinočnji demon-
straciji urejena in da so nadaljnje demon-
stracije popolnoma odveč. 

Nesreče in druge nevšečnosti 
so to nedeljo hvalabogu izostale. V mestu 
je bilo mirno, pripetilo se ni ničesar, na 
policiji :n reševalni postaji je kraljeval 
mir. Popoldne okrog 14. je nad mestom 
po dolgem času zopet brnela »Ljubljana«, 
prvo letalo ljubljanskepga Aerokluba, ki so 
jo bili v zadnjem času temeljito popravili. 
V motorju je bilo namreč potrebno izme-
njati več delov. Kljub neugodnemu vreme-
nu je letalo polet prav dobro prestalo in 
zopet gladko pristalo na aerodromu v 
Šiški. 

Bolj kakor kdajkoli je danes bilo ugiba-
nja. kakšna vremenska presenečenja nam 
bodo prinesli naslednji dnevi. Dasi so pa-
davine zaenkrat pojenjale, je barometer 
danes zlezel na sumljivo nižino 746, tem-
peratura pa se ie sukala okrog 5 stop. C. 

Preložitev polaganja temelj-
nega kamna za nebotičnik 

Pokojninski zavod nam sporoča: Zaradi 
nepričakovanih ovir se slavnost blagoslo-
vitve in polaganja temeljnega kamna za 
visoko zgradbo ob Dunajski cesti in Ga-
jevi ulici v Ljubljani preloži. Vabila osta-
nejo v veljavi In se dan proslave naknad-
no objavi. 

Predavanje o Wagnerfu 
priredita nocoj v veliki dvorani Kazine 
Udruženje gledaliških igralcev in Zveza 
godbenikov v Ljubljani. Govoril bo g. dr. 
Oto H o d e 1 iz Bayreutha o Richardu 
Wagnerju ter njegovih operah in njih 
bayreuthski izvedbi. Velezanimivo preda-
vanje bo pojasnjevalo nad 60 skioptičnih 
slik Dr. Hode! uživa kot predavatelj ve-
lik sloves ter stalno predava po vsej Sred-
nji Evropi. Vstopnice so v predprodaji v 
Matični knjigarni. Sedeži od 12—6, stoji-
šča po 4 Din 

»Raketni polet na l uno" 
Opozarjamo na nepreklicno zadnjo po-

novitev filma »Raketni polet na luno«, ki 
bo jutri, v torek 28. t m. v kinu Idealu ob 
16., pol 20. in 21.15. Kdor Še ni videl tega 
senzacijonalnega filma, naj ne zamudi pri-
like. 

Mariborska nedelja v znamenju neurja 
Poplava ul ic r- Svečana proslava češkoslovaškega na-
rodnega praznika — Poslovitev češkoslovaškega kon-

zula dr. Resla 

Maribor, 26. oktobra. 
Po močnem deževju zadnjih dni, ko so 

nas začele pozdravljati prve snežinke, je 
zadivjal davi v prvih jutranjih urah nad 
Mariborom in okolico silen vihar, združen 

z velikim nalivom. 
Mestne ulice so se v hipu izpremenile 

v potoke in le dobro izvedeni kanalizaciji 
se je zahvaliti, da ni prišlo do kaUstroic. 
Le oa krajih, kjer je voda naplavila ko« 
stanjevo listje, so se odvodi zamašili. Na 
Aleksandrovi cesti je v klet hiše. kjer sc 
nahaja delikatesna trgovina Slavka labja« 
na, vdrla taka množina vode, da je staia 
1.30 m visoko. Posestnik je pretekli teden 
kupil večjo količino vinskega mošta, ki sc 
mu je sedaj večinoma skvanl. Intervenira« 
ti so morali gasilci, ki so s črpalko v ju« 
tranjih urah izčrpali vodo iz kleti. Povo» 
denj je poškodovala vso klet in pokvarila 
tudi precej živil, ki so bila tamkaj shra. 
njena. 

Ob nalivu se je zrušila na stavbi Prve 
hrvatske štedionice komaj dograjena nova 
podstrešna fasada. Ker je bila ulica v kri« 
tičnem času zaradi velikega naliva prazna, 
se k sreči ni zgodila nobena nezgoda. Le 
modni trgovini Babič nasproti kavarne 
»Central« je težki materijal pokvaril na» 
pisno tablo. V okolici so se elementi še 
hujše razsrdili. V Bohovi in v Hočah Je 
vihar izruval na več krajih močna drevesa 
in tudi brzojavne drogove Narasli potoki 
in hudournikom podobni cestni jarki so 
poplavili vse ceste. V Slov. Goricah je 
zločesta Pesnica nevarno narasla m tudi 
naša Drava je podobna veletoku bele ka« 
ve. Po viharni noči pa nas je objel pravi 
zimsFki mraz. Temperatura v mestu je pa. 
dla na 3 stopinje C. 

Pohorje in obronki Kozjaka so bili v sve« 
že m snegu. 

Celo vrh Kalvarije je bil do poldanskih 
ur v snežni belini, ki pa se je morala 
umakniti smehljaju jesenskega solnca. 

Kljub ščemečemu mrazu je Maribor oži« 
vel v svoji nedeljski promenadni veselostl. 
Vse je bilo že v zimskih suknjah. Glavno 
zanimanje pa je bilo posvečeno matineji, 
ki jo je priredila Jugo6loven»ko«češko6lova« 
ška liga v veliki dvorani »Union*« 

v proslavo češkoslovaškega narodnega 
praznika 28. oktobra. 

Slavje je obiskalo mnogo izbranega občin« 
»tva hi mladine ter se je prav kmalu raz. 
vilo v prisrčno manifestacijo bratstva med 
Čehoslovaki in Jugosftrveni ter v velike 
ovacije suverenoma obeh držav. Pri tej 
priliki se je češkoslovaški generalni konzui 
g. dr. Resi obenem poslovil od našega me-
sta, kamor je na proSnjo vedno rad priha-
jal. Po uverturi opere »Libuše«, Iri jo je 
zasvirala vojaška godba, je predsednik 
JČL v Mariboru g. dr. Pivko uvodoma po-
zdravil zastopnike državnih, civilnih in vo-
jaških oblastev, nakar se je s toplimi be« 
sedami spominjal poslavljajočega se pred« 

stavnika češkoslovaške republike v Dravski 
banovini g. dr. Resla, čegar delovanje Je 
bilo v veliki meri posvečeno ideji vzajem* 
nosti in utrditvi zvez med obema naro« 
doma. 

Vojaška godba je nato zasvirala češko« 
slovaško in jugoslovensko himno, gdč. Eri* 
ka Lnkretova, gojenka V. letnika učitelji« 
šča, pa je poklonila g. generalnemu kon« 
zulu krasen šopek svežega cvetja. Ljubek 
je bil nastop gdč. Gintzove in dijaka Bu« 
reša, ki sta deklamirala češkoslovaške do« 
moljubne pesmi. 

Slavnostni govornik g. dr. Rudolf Krivic 
iz Ljubljane je v svojem krasnem govoru 
naglašal, da se Čehoslovaki na svoj narod* 
ni praznik dobro zavedajo, da samostoj* 
nost sama še ni rešila nobenega naroda, 
ker je samo sredstvo za nacijonalno živ« 
Ijenje. Politično svobodo je treba znati tu« 
di ohraniti in razvijati. Prav zato so Čeho« 
siovaki ostali zvesti naukom svojega ve* 
likega učenika Masarvka. Z njim lastno 
vztrajnostjo in marljivostjo so na vseh po« 
Ijih materijelne in duševne kulture, odkar 
jim je zasijalo solnce svobode, dosegli 
ogromne uspehe ter s tem pokazali vsemu 
svetu, da so vredni svobode Tudi Jugoslo« 
veni moramo stremeti za tem, da opremo 
svoje življenje na one vrednote, ki jih je 
ustvaril češkoslovaški narod. Resnica m 
pravica naj vodita tudi v naprej oba brat« 
ska naroda. 

Občinstvo je priredilo predavateljem 
prisrčne ovacije, nakar 
se je generalni konzul g. dr. Resi v kratkih 
besedah iskreno poslovil od mariborskega 

občinstva 

ter se zahvalil za simpatije, ki jih je vži« 
val on in z njim ves češkoslovaški narod 
v času bivanja v Dravski banovini. Svoj 
govor je zaključil z vzklikom našemu ju« 
naškemu vladarju kralju Aleksandru «n 
prezidentu Masarvku. Občinstvo se Js 
dvignilo s sedežev in zaklicalo trikrat 
»slava« in »živio«. konzulu pa priredilo 
prisrčne ovacije. Lena manifestacija je bi* 
la končana ob II . dopoldne. Po mestu so 
na mnogih poslopjih vihrale državne tro« 
bojnice. 

Policijski dogodki so bili v nedeljo 
skromni. Tudi na reševalnem oddelku Je 
vladal od jutranje katastrofe naprej idea* 
len mir. Niti zunaj niti v ambulanci ni bilo 
dela. 

Rukova drva 
Trbovelfski nremop 

Angleški koks 
pri tt. »KURIVO«, Dunajska cesta 33 

(na Balkanu) — Tel. 34.34 
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junak chfcašloga podzemlja 
Kupljeno mesto — Karavana strojnih pušk — Nočna 
b i tka — Dobrotnik Floride — Strahote na ladj i — Ca-

ponova žena plačuje račune 

Al Capone, danes »narodnj junak pod-
zemlja«, je prišel v Chicago I. 1920. skup-
ro z Johnnyem Torriom. Oba sta bila člana 
tolpe »»Five Point« (pet točk) v New Yor-
Fima Colosima, tedanjega poglavarja chi-
caških zločincev, ki je razpredel po mestu 
številne igralske beznice in javne hiše. No-
va člana njegove telesne straže sta bila 
sposobna, tfha in »trda«. 

Njuna prva dolžnost je bila izslediti ne-
kega mladeniča, Vincencija Cosmana po 
imenu, »killerja« (poklicnega morilca), ki je 
zahteva! od Jima Colosima, da mu mora 
izročiti 5000 dolarjev na določenem kraju 
in ob določeni uri. In res sta ga izsledila. 
Cosmano ni utegnil priti na določeni kraj, 
kajti še pred določeno uro je ležal v bol-
nici s kroglami pod kožo.. . 

Tonio je bil hladen, toda vešč, Capone, 
ki je bil star šele 21 let, pa je bil boječ in 
pripravljen stopiti na vsako pot. Takrat je 
bil njegov obraz še brez brazgotin, zaradi 
katerih je pozneje dobil pridevek »Scar-
facc«. 

V tistem času je igrala prepoved alko-
hola veliko vlogo. Torrio in Capone sta slu-
tila, kaj bi mogla doseči dobra organizacija 
in sta šla na posel. Jim Colosimo ie imel 
dovolj moči, da je izvedel vsak svoj na-
črt, toda njegova pomočnika sta ga v du-
ševnem oziru nadkrilievala. Z njuno po-
močjo se je Jimov položaj zboljšal taiko, 
da je zamenjal svoje stare beznice z novi-
mi elegantnimi restavracijami in združil 
številne varijeteje v poseben sindikat. Vpe-
ljal je drage pijače, razdelil občinstvo v 
»razrede« in denar mu ni kapljal temveč 
naravnost tekel v njegovo blagajno. 

Ko so bili Jimovi dohodki na višku, ga je 
na vratih njegove restavracije, najlepše in 
najelegantnejše v Chicagu, ustrelil neki ne-
znanec. Policija je prijela trideset osum-
ljencev. med njimi tudi Cosmana, ki je med 
tem okreval. Umor je ostal nepojasnjen in 
nikoli se ni vršil noben proces. 

Nova veletvrdka 
Tako sta postala Capone in Torrio »last-

nika« oziroma poglavarja močne organiza-

cije. Poznala sta vsakega človeka v pod-

zemlju in v politiki, sploh vsakega, ki le 

imel za nju kak pomen. L. 1921. sta bila 

deloma s pomočjo policije na najboljši poti 

do milijonarja. Njuni vozovi s pivom so 

drdrali po vsem Chicagu in njune avtomo-

bilske kolone z vtihotapljenim alkoholom 

so se premikale med Kanado, New Yorkom 

in Chicagom. Denar se je kopičil kakor j>e 

nikoli v zgodovini zločina in banditstva. 

Kmalu sta imela prav tako velike kupčije 

s prav tako velikim dobičkom kakor vsaka 

postavna tvrdka v mestu. Torrio in njegovi 

pomagači so se iz varnostnih ozirov prese-

lili v predmestje Cicero, ki je mesto zase 

in je oddaljeno od centra v Chicagu le 

40 minut. Prebivalstvo tega mesta šteje 

50.000 ljudi, ki so skoro vsi zaposleni v 

petih velikih tovarnah. Njih delo je pretež-

ko, da bi mogli biti radovedni. Počasi se je 

»Boodleg« (tihotapstvo žganja) organizaci-

ja preselila sem ter je imela več denarja 

nego mesto in njegovih pet okoliških kra-

jev. S podkupovanjem je kmalu dobila 

vpliv na volitve in tako se je zgodilo, da je 

prišla mestna uprava brez težav v njere 

roke. 

V mestu samem so bili nato otvorjeni tri-
je nočni lokali, ki so privabili pohoti in igri 
vdane ljudi iz Chicaga. Številne pivovarne 
so pričele obratovati in ž njimi še bolj šte-
vilne igralnice in javne hiše. 

2e I. 1926. je »delala« Caponova skupina 
z letnim obratom 70 milijonov dolarjev 

To številko je ugotovil preiskovalni sodnik 
Edvin A. Olson, ki se je v mejah svojih 
postavnih možnosti približal Caponovj or-
ganizaciji. 

Trgovski posli organizacije so se odslej 
lepo razvijali. Capone, ki ne štedi s številka-
mi, je izračunal, da potrebuje letno 30 mili-
jonov dolarjev samo za policijo v Chicagu. 
Na podlagi te številke lahko računamo, da 
je »zaslužila« organizacija nad sto milijo-
nov letno. Prišlo je tako daleč, da se je 
mogla odkupiti za 200 dolarjev smrt po-
ljubne ne preveč pomembne osebnosti. 
Bankovec za 1000 dolarjev je preskrbe! (in 
še preskrbi) smrt vsakega pomembnejše-
ga človeka, ki mora iz kateregakoli razlo-
ga izginiti! 

Združitev zločinstva s politiko je prine-
sla Caponu ogromen zaslužek. Kakor Je 
Colosimova smrt odprla Caponovi skupim 
večje možnosti, tako mu je Torrionov od-
hod iz chiqaške£3 podzemlja prinesel sko-
ro neomejene možnosti za razvoj njegovih 
političnih ambicij. 

Beg v ječo 

Štirinajst dni po smrti Diona O Baniona 
se je pojavil neki Hymie Weiss, Banionov 
naslednik v vodstvu »North Side Ganga« 
(severna postranska tolpa) s tremi svojimi 
»killerji« poleg Torriovega avtomobila. 
Vozilo so demolirali, Torriovega šoferja in 
njegovega psa pa ustrelili. Torrio sam je 
dobil dva strela skozi klobuk, vendar Je 
ostal nepoškodovan. 

Dva dni nato sta izstopila iz svojega avta 

Torrio in njegova žena na dvoriščni sferaaf 
svoje hiše. Mimo je privozil velik avto in 
na zakonski par se ie vsula iz odžaganih 
pušk toča svinca in železa. Torrio ie bil 
ranjen in je moral ležati cel mesec v bol-
nici. ki so jo ves čas najstrožje stražili 
člani njegove tolpe. 

Torrio se je sedaj zavedal, da Hymic 
VVeiss ne bo prej miroval, dokler ga ne 
ubije. V strahu pred niim se je Torrio 
spomnil, da je bil obsojen na leto dni ječe 
in da se je pritožil proti razsodbi. Umaknil 
ie svojo pritožbo ter se podal v jetnišnico 
VVaukegan. kier se ie čutil varnega. V ječi 
je ukrenil vse potrebno, da se za vedno 
umakne iz Chicaga. Vodstvo tolpe ie izročil 
svojemu prijatelju Caponu. Weiss mu je 
dal sporočiti, da se mu ne mudi in da bo 
potrpežljivo čakal. Dvakrat ie ušel Torrio 
smrti, Weiss pa je vztraja! na tem. da mu 
je Torrio dolžen svoj pogreb. 

Šest tednov pred koncem kazni ie zapu-
stil Torrio v največji tajnosti ietnišnio in 
odpotoval s tremi oboroženimi avtomobili 
v Buffalo. Od tam se je peljal s svojimi 
sardisti z železnico v Ne v York. kjer se je 
vkrcal za Italijo, kamor so ga spremljal: 
njegovi štirje najzvestejši pristal 

Torrio živi danes kot velik zosrod v 
Južnj Italiji — pod stalnim nadzorstvom 
— in uživa svoje ogromno rrcmožr-nie. 

(Nadalje vanje v prihodnji številki 

»Ponedeljka«.) 

w 

KASM/HAlN/ ROMAN 

Daleč doli sta zagledala megleni ploskvi slično ravnino, nad 
katero je plulo vodno letalo liki majhnemu črnemu ptiču. Vlak 
je brzel med skalami, ki so kmalu izginile in vse doli do meglene 
ravnine so se razprostirali orumeneli vinogradi, in sredi med njimi 
pritlikava figova drevesa. 

»Lop dan se obeta,« je spregovoril Riko in pokazal z roko pro-
ti moriu. 

»Ka*ko vse drugače se človek počuti v teh krajih!« je pripom-
nila Jana in zrla v obzorje. 

»•Da, tu živijo ljudje stoodstotno življenje.« 
»Saj je toplo kakor pomladi!« 
»In vendar so tudi ti ljudi je nesrečni!« je nadaljeval Riko svojo 

misel. 

Jana ga je pogledala in vprašala: 

»Vidas, spet si žalosten, kaj ne? Ali se res ne moreš premagati? 
Človek ne sune vedno misliti, da je sama nesreča na svetu. Sicer 
ije res...« 

»No, le naprej!« 
»Bolje je, da ne govoriva o tem.« 

»Vadiš, taiko je! Vedno začneš, potem pa umolkneš. Tako ne 
sme biti med prijatelji.« 

»Saj nisem hotela reči nič posebnega.« 
»Zato pa povej, kar si mislila.« 
»Da boš še bolj žalosten?« 
»Ne, draga, zato ne bom žalosten. Moja žalost ne prihaja od 

irtmaj.« 

»To si mi že tolikokrat povedal, toda zda se mi, da ni vedno 
taiko.« 

»Razumem. Misliš na vnanje povode. Naravno.« 
»Torej imam prav. Riko, kje je morje?« 
Riko se je nasmehnil, pokazal na megleno ploskev in rekel: 
»Vidiiš tisto tam? Kakor megla? To je morje. Še malo in ga 

boš razločila.« 

»Torej sva na oilju?« 
»(Morda ne bi bilo slabo . . .« 
»Ne razumem. Kaj si rekel?« 
Riko je stopil od okna. 
»Kaj si rekel?« je ponovila Jana. 
»Glej!« je pokazal Riko skozi okno. 

»Ne, prej mi povej, kaj si mislil, ko si rekel, da ne bri bilo slabo.« 
»Na cilj sem mislil, na besedo, ki nima pravega pomena«. 
»Ne filozofiraj vendar, kadar ni potrebno. Kdo bi se mučil zdaj 

s tem, ali ima kaka beseda pravi pomen ali ne.« 

Riko je bil zadovoljen z njenim odgovorom in všeč mu je bilo, 
da jo je ukani]. 

»Glej,« je nadaljeval, »kako lepa je ta reviera! Tako samotna 
in razkošna obenem«. 

»Ali si že bil tukaj?« 

»Ponovno. Z ladjo in peš. Obhodi sem vse Kaštele do Trogira. 
Dobri ljudje, toda siromaki.« 

»Ali boš šel z menog'?« 
»Kam? Sem? Ni časa.« 
Jana se je začudila: 

»Ni časa? Saj ne mislim, da bi šla kar takoj. Potem...« 
»Potem...« je ponovil Riko in segel po prtljaga. 
»Potem, da, potem...« je ponavljala Jana in gledala na morje. 
V kupe je stopil sprevodnik in opozoril: 
»Split, gospoda!« 

» * * 

Bil je pozen jesenski dan, Riko in Jana pa sta sedela v ka-
varni na obali, kakor da bi se pripravljala na pomladanski izlet. 
Jana je celo tožila, da ji je odveč lahek plašč in ga je odložila. 

Ko je odšel Riko, da kupi za oba vozna listka do Dubrovnika, 
je pristopil k Jani mlad mož, kii ga je bila opazila že prej. ko je 
šel po obali mimo kavarne. Njegov obraz se ji je zdel znan. ven-
dar se ni mogla spomniti, kdo bi bil. 

»Klanjam se, gospa!« je pozdravi! mladi mož. 
Jana ga je pogledala in odzdravila z glavo. 
»Ali me ne poznate?« se je vsiljeval neznanec. 

Čeprav je bilo Jani zelo neprijetno, da jo je spozna! tuj člo-
vek, vendar je bila radoznala, kdo je. V zadregi in radovednosti 
obenem je resno odkimala. 

Neznanec je imenoval hote! na Rabu. 

Jana je odkimavala. Ni se mogla spo-mniti ničesar. 

»Dovolite, gospa, da vas vprašam, kako je z gospodom sopro-
gom? Spočetka mi je poslal večkrat kako razglednico, potem pa 
je umolknil. Ali ima mnogo posla?« 

Zdaj je bilo Jani jasno, da se tuiec ne moti in da jo res pozna. 
Toda preden je utegnila spregovoriti, jo je vprašal neznanec: 

»In gospod Drmota? Ali je še zmerom tako siten? Tudi on je 
obljubil, da mi bo pisal, pa ni držal besede.« 

Jana je postala pri teh besedah še bolj nemirna. Videla je v 
tujcu hinavca, ki jo skuša. Saj je prej, ko je šel mimo kavarne 
vendar videl poleg nje Rika! Cemu to vprašanje? 

Ko je neznanec brez vsakega vprašanja za dovoljenje hotel pri-
sesti, je Jana poklicala natakarja in plačala. Dobro je opazila, kako 
se je neznanec namrdnil, ko je plačala za dve osebi. To je bil zanio 
nov dokaz, da je tujec videl prej oba. 

Vstala je, vzela svojo ročno torbico in prijela za plašč. Nezna-
nec se je odmaknil in jo gledal s strani. 

Nenadno je spregovorila Jana: 
»Opr ostrite, kako je vaše ime?« 
Brez pomisleka je odgovoril neznanec. 
»Oprostite vi, zmotil sem se.« 

»Gospod ni lepo, da se pretvarjate! Kdo ste?« 

»Oprostite!« je zamrmral tujec, se poklonil in naglo odšel v bliž-
njo ozko ulioo. 

CENE MALIM OGLASOM. 

Za oglase, ki služijo v po 
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din 
Ce pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din 

Telefonske številke: 
2492. 3492 
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CENE MAUM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
hm beseda l Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

iti 

Dve vajenki 
sprejmem v modno trgovi-
»o. Nadev pore »glasni 
oddelek »Jutra«. 43642-1 

Učenko 
Iz boljše hiše sprejme M. 
Schram, Maribor. Aleksan 
drova cesta 11. 43706 1 

Žagar 
išče službo na vodni žagi. 
Peršin, Tacen nad Ljub-
ljano. 43644 1 

Vajenca 
k ljubljanske okolice, za 
pilarsko obrt sprejme Ivan 
Figar, Lj-ubljana, Vožnja-
kova attca 6. 43782-1 

Hlapca 
nakadilca, zanesljivega in 
poštenega sprejme F. Bat-
jel, Ljubljana, Karlovška 
eeeta 4. 43812-1 

Slaščičar 
samostojen v vseb slašči-
čarskih delih, išče celo-
dnevno al! poldnevno 'li-
ho. Cenj. ponudbe na ogl. 
<>ddelek »Jutra« i>od šifro 
»Samostojen 32«. 43452-2 

Šofer 
tehnično izobražen in vo-
jaščine prost, prosi službe 
Maribor. Magdaienska ulica 
št. 18. 43412-2 

Gospodična 
dobro izurjena v lekarni-
ških poslih, želi mesta — 
najraje v Ljubljani. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

43617-2 

Šofer 
ki bi v prostem času de-
lal ludi vsako drugo delo, 
išče službo k osebnemu ali 
tovornemu avtomobilu. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Mlad in 
trezen«. 43896-2 

Fina šivilja 
za perilo se priporoča 
cenj. nevestam, gre tud i 
v mesto in na deželo. 
Ponudbe n a ogl. odde-
lek pod »Perilo«. 43738-3 

Agente, potnike 
upokojene železničarje 
ln žene, k i ima jo velik 
krog znancev, Iščem. 
Marmorna industr i ja , 
Komenskega u l ica 17. 

43821-3 

Šteparico 
prvovrstno i n n S e n k o 
sprejme Mokorel Josip — 
Ljubljana. Mirje 2. 43835-1 

Postrežnico 
Iščem. Predstaviti sc v 
ponedeljek. Naslov v 
oglasnem oddelku » Ju-
tra«. 43799-1 

Vajenca 
za elektrotebn. obrt sprej-
mem. Prednost imajo učen-
ci z nekoliko učne dobe. 
Vsa oskrba v hiši. — Po-
nudbe na Elektrarno Cim-
žar. Cerklje pri Kranj«. 

43861-1 

Učenke 
sprejmem » irvfljeko ofcrt 
Naekyv v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 48921-1 

Šofer 
išče kjerkoli službo — gre 
tudi za sprevodnika na 
avtobus. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kamorkoli«. 43549-2 

Mesto sluge 
ali kaj sličnega iščem. — 
Star seim 19 let it. imam 
nekaj šolske izobrazbe. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Začetnik«. 

43581-2 

Šivilja 
pride šivat n a dom. Ce-
njene ponudbe n a ogl. 
odd. » Ju t ra« pod »20 
dinarjev dnevno«. 

43758-3 

Pleskar - slikar 
išfie službo. Naslov pore 
oglasni oddelek »Jutra«. 

43779-2 

Izurjena pletilja 
išfe mesta. Naslov pove 
oelasni oddelek »Jutra«. 

43929-2 

Sobo 
tepo opremljeno, oddam 
takoj. Naslov pove oglas-
ni odd. »Jutra«. 42626-23 

Prazno sobo 
c pritličju na Poljanski 
Sv. Petra cesti ali kje v 
bližin! Iščem ca pisarno. 
Ponudbe na naslov; HlebS, 
Hradeckega vas štev. 54. 

43355-23 

Sostanovalko 
sprejmem. Soba s po-
sebnim vhodom. Flor-
ianska ul, 17/1. 43723-23 

Dve sostanovalki 
sprejmem takoj . Novi 
trg 2, I I . nadstr., desno. 

43763-23 

Opremljeno sobo 
o d d a m samo gospodični. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 43629-23 

Sobico 
oddam proti postrežbi. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 43805-23 

Sobo 
iepo opremljeno išče dama 
sredi mesta. Ponudbe pod 
šifro »29« na oglas, odde-
lek »Juti««. 43854-23 

Hiša z vrtom 
na lepem prostoru, tudi s 
pohištvom — radi bolezni 
proda Kocjan, Pobrežje p n 
Maribora, Krpanova ul. 3 

43935-30 

Sobo in kuhinjo 
oddam Podgorje št. 38 — 
St. Vid 43787-21 

Parcele 
večje ali manjše naprodaj 
pod Rožnikom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

43826-20 

Prostore 
v Izmeri 10 X 7 m, priprav 
ne za skladišče, ozir. de-
lavnico oddam na Rimski 
cesti 19. 43359 19 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje, verande ln 
pritiklin oddam e 1. no-
vembrom v Rožni dolini, 
cesta X/4. 43454-21 

Sobo in kuhinjo 
s 1. decembrom išče mir-
na in snažna stranka dveh 
oseb — sin in mati. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 43622-21 

Stanovanje 
sobe, kuhinje ln pritiklin 
oddam takoj ali pozneje 
družini 2 oseb. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

43927-21 

Stanovanje 
komfortno, 3 sob, v vili 
blizu Tivolija oddam s 1. 
novembrom. Rutarjeva ul. 
i t . 4. >13842 

Stanovanje 
3 sob, 1 kabineta, ku-
h i n j e l n pr i t ik l in ter 
polovico vrta, v Kole-
zijskl u l ic i 36 (Trnovo), 
pr i t l ično, oddam. Vo-
dovod, elektrika. Po-
nudbe n a Arko Ivan, 
R ibn i ca 57, Dolenjsko. 

43895-21 

Stanovanje 
soba l n k u h i n j a s pri-
t i k l i nam i oddam. Po-
dut ik 19 pri LJub l jan i . 

43864-21 

Dva dijaka 
sprejme učiteljska rodbina 
v vso oskrbo. Naslov povt-
podružnica »Jutra« v Ma 
riboru. 43693 22 

Zastopnike (ce) 
za nabiranje predplačnikov 
v vseb večjih mestih Ju 
goslavije i š č e Izvadačkc 
preduzeče »Nolit«, Beograd 
Kralja Petra 44. Zaslužek 
dober. Obrniti se je pi» 
meno ali osebno na firmo. 

43399-3 

Pisalno mizo 
2 Izložbeni omarici, stoja 
lo za izložbo in stekla za 
izložbo, vse dobro ohra-
njeno naprodaj. Vprašati v 
trgovini L Bonač. Selen 
burgova 5. 43457-6 

Sedaj je še čas, da si kupite 

gramofon ln gramo-
fonske iilošče pr i 

,.TEHNIK" JOSIP BANJAI 
L J U B L J A N A , M IKLOŠ IČEVA CESTA 20. 

Velika izbira in nizke cene! 14539 

Stanovanje 
dvosobno, oddam e 1. 
decembrom bl izu Sta-
diona za 700 Oin . Na-
slov v ogl. odd. » Ju t ra« . 

43767-21 

Sobo 
s posebnim vhodom v šent-
^eterskem predmestju iščem 
Naslov z navedbo cene na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Soliden«. 43660-23 

Sobo 
za boljše delavce (monter 
je), ki pridejo samo spat, 
čez dan pa »o na delo, 
iščemo za takoj, ca 3—4, 
aH vsaj 2 monterja. Po* 
nudbe z naslovno io ke-
daj se lahko ogleda, M 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Hitro«. 49682-23 

Trgovino 
s papirjem to galanterijo 
ter majhnim stanovanjem, 
na prometnem prostoru po-
ceni modam. — Pojasnila | 
daje Franc Piehler, Mari-
bor, Gocposka 52. 43596-19 

» a 

Lepa hiša 
enodružinska naprodaj. Po-
jasnila daje Kres t ik, Ma-
ribor, Državna cesta 20. 

43504-20 

Parcele naprodaj 
K o d e l j e v o 400 l n 800 m ' . 
N a s l o v v og l . o d d . » J u -
t ra« . 43655-20 

Doko-čevlii 
za slabo vreme so vsem nujno po» 
trebni, ker so trpežni, ročno izdela« 
ni in ne propuščajo vode. So pa tudi 
najcenejši. V zalogi vse vrste za 
gospode in dame. 14630 

Doko, Prešernova 9 f dvoriš« e 

vseh vrst enobarvne in večbarvne izdeluje klisarna 

s? 
* r 

Izdata za konzocii . Jutra , Adolf R i b n i k ar, urejuje Ivan P o d r ž a j , tiska .Narodna tiskarna d d.* njen predstavnik Fr*n J e z e r S e k ; vsi v LjuMjani. 
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